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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/02/2021. 

 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antônio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. O Senhor Presidente Ederson 

Dutra declarou aberta a Sessão Ordinária e convidou a todos 

os presentes para a leitura de um texto bíblico. “Ó Deus, 

salva-me, pelo teu nome, e faze-me justiça pelo teu poder. 

Escuta, ó Deus, a minha oração, dá ouvidos às palavras da 

minha boca.” Glória à Deus. Amém. Senhor presidente - 

convido a sua excelência Prefeita Municipal Rhaiza Rejane 

Neme de Matos para fazer uso da palavra por cinco minutos. 

Prefeita Municipal Rhaiza Rejane Neme de Matos – 

primeiramente bom dia a todos; também quero saudar a todos 

que nos acompanham pelos canais de transmissão, através do 

Presidente Ederson Dutra, quero cumprimentar a todos os 

vereadores, parabenizar mais uma vez a todos que estão aqui 

pelo mérito, todos chegaram através da escolha pública, os 

nossos munícipes escolheram os senhores para estarem aqui 

nesse momento os representando, e sendo assim, fiscalizando 

também junto ao executivo o meu trabalho na prefeitura, eu 

quero mais uma vez reiterar, falando que a prefeitura 

sempre estará à disposição dos Senhores Vereadores, e como 
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desde antes do início dos trabalhos do Legislativo, nós já 

estamos atendendo os pedidos dos senhores; quero desejar um 

ótimo trabalho, um ano legislativo de excelência, com muita 

serenidade nas atitudes que serão tomadas nesta casa de 

leis, porque tudo que for decidido aqui juntamente com o 

Executivo, vai refletir diretamente na vida da nossa 

população, então eu desejo do fundo do meu coração 

tranquilidade para todos vocês e mais uma vez dizer que o 

que eu puder fazer, o que estiver ao meu alcance, junto com 

os senhores, eu farei para nossa população ter o melhor; 

aproveitando esses cinco minutos, queria anunciar 

informalmente, depois terá o pedido formal, que o meu líder 

na câmara será o vereador Rafael Volpato, representante da 

juventude, creio que a voz dele, através dos Senhores 

também será muito bem representado junto com o Ederson 

Dutra; agradecer a oportunidade e o convite de estar aqui 

com vocês nesse primeiro dia, obrigada. Presidente Ederson 

Dutra - nós que agradecemos a vossa excelência pela vinda a 

essa casa de leis, saiba que ela sempre estará de portas 

abertas a vossa excelência e aos seus secretários, para 

conseguirmos levar Naviraí no lugar onde ela merece, 

pedimos a Deus que abençoe o trabalho de vossa excelência e 

dizer que os poderes são harmônicos e independentes, vamos 

tentar nos tratar com muita harmonia, sempre respeitando a 

independência de cada poder, que a nossa cidade com certeza 

nessa nova legislatura, com esses novos vereadores que 

estão sentados aqui comigo hoje, eu tenho certeza que todos 

aqui querem o bem da nossa cidade, como vossa excelência 

disse agora pouco, sei do anseio da população e sei da 

vontade de vossa excelência de trabalhar, sei qual era a 

vontade de vosso pai e sei que vossa excelência não vai 

trilhar um caminho diferente, então eu deixo as portas da 
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Câmara Municipal aberta a vossa excelência, aberta a toda 

população naviraiense e juntos Prefeita Rhaiza Matos, 

juntos somos mais fortes. Muito obrigado pela sua presença.  

Determino ao primeiro secretário que faça a leitura do 

expediente. Primeiro Secretário André Ricardo Biscaro - 

informações de atas disponíveis. Informo que a ata da 6ª 

sessão extraordinária de 2020 encontra-se à disposição na 

secretaria desta casa de leis. Leitura de ofícios e 

documentos. Ofício nº 16/2021 da Senhora Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, Prefeita Municipal, que dispõe sobre o veto total 

ao Projeto de Lei nº 70/2020 de autoria do Poder 

Legislativo. Presidente Ederson - informo que será enviado 

cópia do veto recebido aos nobres Edis para conhecimento e 

análise, a fim de subsidiar a apreciação do mesmo. Nobres 

vereadores, antes de colocar em votação o veto que foi 

feito pela prefeita municipal, peço ao primeiro secretário 

que faça a leitura na íntegra do veto; por gentileza 

primeiro secretário. Ofício nº 16/2021 Excelentíssimo 

Senhor Ederson Dutra, Presidente da Câmara Municipal de 

Naviraí, com amparo no art. 60 § 1º, da Lei Orgânica do 

Município, VETO TOTALMENTE o Projeto de Lei nº 70/2020 de 

autoria do Poder Legislativo, que autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênio para a permuta de Professores, 

Engenheiros, Psicólogos e Enfermeiros para outros 

Municípios de Mato Grosso do Sul. Justificativa do veto: o 

texto que ora vetamos trata de fenômeno jurídico já 

existente no regime jurídico a que se submetem os 

servidores de uma forma geral. A matéria tratada no texto 

sob análise é afeita à permuta de servidores entre entes 

federados diversos, para atendimento de interesse 

exclusivamente público. No caso em tela, quando é imperioso 

ao interesse público que um servidor desempenhe suas 
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funções em local diverso de sua alocação originária, tal se 

faz, por cedência que é temporária, ou permuta que é, via 

de regra, definitiva. Em ambos os casos o ordenamento já 

traz solução para sua ultimação: na cedência tenho ato 

concessivo que estabelece o ônus e os limites objetivos e 

temporais da mesma, na permuta necessária se faz a edição 

de lei específica para cada caso concreto.  Por este norte, 

decidimos vetar o projeto por entender que não é de 

interesse público promulgar-se determinado Projeto de Lei 

para vigiar sobre matéria já disciplinada, cujo regramento 

já contempla o objetivo nele almejado. Desta forma, resta 

presente a ausência de interesse público na sanção ao 

Projeto de Lei nº 70/2020. Logo, VETO TOTALMENTE o Projeto 

de Lei 70/2020, por ausência de interesse público retro 

explicitado. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

Prefeita Municipal. Presidente Ederson - vou colocar em 

votação o envio total do veto a CCJ - Comissão de Justiça. 

A Comissão vai exarar o parecer se é favorável ou contrário 

à manutenção do veto, conforme regimento interno dessa 

casa; esse veto é do Projeto de autoria do vereador Josias 

de Carvalho, com minha emenda; quando esse veto chegou do 

executivo Vereador Símon, primeiro veto na primeira sessão, 

eu acho que aconteceu algum equívoco lá embaixo líder da 

prefeita, Rafael Volpato, porque esse projeto Vereador 

Doutor Sacuno, é autorizativo, nós estamos autorizando a 

prefeita a fazer essa permuta se necessário entre 

professores, psicólogos, engenheiros, eu fiz a emenda de 

enfermeiros, principalmente nessa pandemia, se no governo 

do estado tiver alguém mais preparado e capacitado para nos 

ajudar na pandemia, poderia fazer uma permuta temporária, 

mas esse projeto não é obrigando a prefeita a fazer e sim 

autorizando, no meu pensamento não haveria necessidade de 
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veto, mas como foi nós vamos encaminhar para Comissão de 

Justiça, após o parecer vamos trazer para o plenário e o 

plenário decidirá se mantém o veto ou derruba o veto. Vou 

abrir a palavra ao vereador Josias. Vereador Josias de 

Carvalho - senhor presidente, nobres pares, senhores 

ouvintes da Rádio Cultura FM; no tocante a essa lei 

autorizativa, aqui não está impondo Vereador Doutor Sacuno, 

que entende bem de leis, nós estamos autorizando, até 

porque eu sou professor da rede estadual de ensino e existe 

a permuta; agora qual é a vantagem da lei autorizativa? 

Apesar de existir um convênio em que a prefeita pode 

celebrar um convênio com os outros municípios e fazer a 

bendita permuta, isso vereadores, vamos supor no caso de um 

tratamento de saúde de um engenheiro, por exemplo, ou de um 

professor, que vai ser necessário ir para outro estado, 

aqui no caso, vamos falar no âmbito do município, porque a 

lei autoriza no âmbito do município, no meu caso como 

professor da rede estadual, no que tange e se refere a 

tratamento de saúde, posso fazer permuta até com o Rio de 

Janeiro, São Paulo, onde for necessário, desde que exista 

esse problema de saúde e tenha que ser feito essa permuta. 

Agora aqui no âmbito do município, pode acontecer de um 

professor precisar fazer tratamento de saúde em Campo 

Grande, Dourados, e ser obrigado a fazer essa permuta, 

então já está autorizado, achei desnecessário o veto, em 

minha opinião achei desnecessário, não havia essa 

necessidade de vetar, apenas abre mais o leque e a prefeita 

vai analisar cada situação e a palavra final é dela, então 

achei desnecessário o veto, eu acho que foi falta de 

experiência do jurídico dela, ou de quem opinou, não 

haveria necessidade na primeira sessão entrar o veto da 

prefeita aqui causando em minha opinião um transtorno de 
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cunho político. Obrigado excelência. Presidente - eu que 

agradeço vereador. Com a palavra Vereador Símon. Vereador 

Símon - bom dia senhor presidente, bom dia nobres edis; em 

nome do Júnior Lopes cumprimento a imprensa presente e 

cumprimento todos que nos acompanham através da Rádio 

Cultura FM e também pelas redes sociais, acompanhando o 

nosso trabalho aqui; presidente só para complementar o que 

vossa excelência colocou, que está em desacordo com o veto, 

o Vereador Josias um dos autores do projeto também colocou 

seu ponto de vista, eu também queria complementar dizendo 

que sou a favor do projeto, um projeto que autoriza o 

município a formalizar convênios e permutas, onde vocês 

colocaram bem, ela não é obrigada a fazer o que o projeto 

autoriza, simplesmente vocês a respaldaram, se lá na frente 

ela precisar e vai precisar, existe muitos casos assim como 

o Vereador Josias colocou, de necessidade extrema, caberia 

a ela depois analisar e ver se consegue fazer ou não a 

permuta, então é descabido o veto, desnecessário, acredito 

que os nobres vereadores vão ter tempo para analisar o 

parecer da Comissão de Justiça, também causando esse 

desgaste que o vereador Josias falou da derrubada de veto 

no início do mandato, mas eu tenho certeza que o vereador 

Rafael, líder da prefeita, está acompanhando, porque não 

tem necessidade de veto desse tipo, se fosse um veto quanto 

à legalidade do projeto, se fosse vício de iniciativa, mas 

é um veto que não foi bem analisado e pior, não foi 

discutido com a câmara, o Vereador Presidente acabou de 

colocar aqui, a câmara de portas abertas para a prefeita e 

para os seus gerentes, então não vamos cair na besteira que 

caímos no passado recente, de não haver discussão entre os 

poderes, ninguém está querendo que a prefeita venha aqui 

pedir benção ou negociar qualquer tipo de projeto, a gente 
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está querendo discutir, quem vetou o projeto, quem a 

orientou vetar, poderia ter procurado o Vereador 

Presidente, Vereador líder da prefeita, o autor do projeto 

principalmente, Vereador Josias, mas não foi feito, começou 

errado, espero que ela conserte isso em tempo; tenho 

certeza que a gente vai derrubar o veto e o projeto vai ser 

aprovado. Obrigado Presidente. Presidente - eu que agradeço 

Vereador Símon e sei que o Vereador Rafael, que está 

assumindo hoje a liderança do partido, terá toda autonomia 

junto à prefeita de ter acesso a esse tipo de veto e de 

procedimento no Executivo Municipal e trará a essa casa de 

leis um diálogo aberto para que não aconteça novamente esse 

tipo de surpresa até para vossa excelência, eu entendo o 

momento, estamos iniciando uma sessão legislativa e não 

podemos cobrar nada de vossa excelência no momento. 

Conforme Regimento Interno desta Casa, coloco em votação o 

envio do veto total ao Projeto de Lei nº 70/2020 de autoria 

do Poder Legislativo a comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, para que a mesma se manifeste produzindo parecer 

propondo a rejeição ou aceitação do mesmo; os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se levantem, aprovado. Primeiro Secretário – 

C.I. Nº 6/2021 do Senhor Rodrigo Gazette de Souza, Diretor 

de Controladoria, encaminhando ao Senhor Igor Henrique da 

Silva Santelli, Diretor Administrativo, cópia do balancete 

do mês de dezembro de 2020, para eventual apreciação em 

Plenário, conforme artigo 33, inciso VII do Regimento 

Interno desta Casa de Leis. Diante da análise do referido 

balancete, a gestão financeira e orçamentária encontra-se 

dentro da legalidade prevista. Senhor Presidente - informo 

que o referido balancete encontra-se disponível na 

Secretaria desta casa de leis. Ofício nº 1/2021 do Senhor 
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Fábio Chagas da Silva, Presidente do PSD - Partido Social 

Democrático, ao Excelentíssimo Senhor Ederson Dutra, 

Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando o 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva, como líder 

de bancada do Partido PSD no Legislativo Municipal. Senhor 

Presidente – informo na presente data que Excelentíssimo 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva será o líder 

do PSD nesta Casa de Leis. O PSD será muito bem 

representado com a sua liderança vereador. Ofício nº 

25/2021 Naviraiprev do Senhor Moisés Bento da Silva Júnior, 

Diretor Presidente do Naviraiprev, ao Excelentíssimo 

Presidente da Câmara Municipal, Senhor Ederson Dutra, 

encaminhando cópia do balancete relativo aos meses de 

novembro e dezembro de 2020. Senhor Presidente – informo 

que os balancetes encontram-se disponíveis na Secretaria 

desta Casa de Leis. Ofício nº 1/2021 do Senhor Pedro Ozomo 

Kenji, Presidente do Diretório do Partido Podemos, ao 

Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal, Senhor 

Ederson Dutra, indicando o Vereador Antônio Bianchi para 

exercer a função de líder do Partido Podemos nesta casa de 

leis, nos termos do artigo 92 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal. Senhor Presidente – informo que a partir 

da presente data, Excelentíssimo Vereador Antônio Bianchi é 

o líder do Partido Podemos nesta casa de leis; tenho 

certeza vereador que defenderá o seu partido como vossa 

excelência defendeu todos esses anos a população 

naviraiense. Ofício nº 1/2021 do Senhor Josafá de Carvalho, 

Presidente do Partido Republicanos, ao Excelentíssimo 

Presidente da Câmara Municipal, Senhor Ederson Dutra, 

indicando o Vereador Josias de Carvalho como líder de 

bancada do Partido Republicanos. Senhor Presidente – 

informo que a partir da presente data, o Vereador Josias de 
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Carvalho é o líder da bancada do Partido Republicanos nesta 

Casa; tenho certeza Vereador Josias que o senhor continuará 

defendendo com todas suas forças não só seu partido como 

toda população. Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei 

nº 01, de 11 de janeiro de 2021 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; que em súmula: Revoga a Lei nº 2.224, 

de 14 de novembro de 2019, quem súmula: “Dispõe sobre a 

concessão de incentivo financeiro para empresa RWM 

Montadora Automotiva Importação e Exportação Ltda. na forma 

de pagamento de aluguel e de outras providências”. Senhor 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 02, de 20 de 

janeiro de 2021 de autoria do Poder Executivo Municipal; 

que em súmula: Altera redação dos artigos 1º, 2º e 3º, bem 

como seus parágrafos, da Lei nº 1.617 de 07 de março de 

2012, que “Dispõe sobre os honorários advocatícios de 

sucumbência nas ações judiciais que envolvem o Município de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul”, e dá outras 

providências. Senhor Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 01, 

de 06 de janeiro de 2021 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: Atribui nome 

ao Procon Municipal de Naviraí. Senhor Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Projeto de Lei nº 03, de 06 de janeiro 

de 2021 de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves 
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da Silva; que em súmula: Institui auxílio financeiro a 

atletas e equipes amadoras que representem o município de 

Naviraí em competições esportivas oficiais e dá outras 

providências. Senhor Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 9, de 

11 de janeiro de 2021 de autoria da Mesa Diretora; que em 

súmula: Altera a redação do § 2º, do artigo 1º, e anexo I, 

da Lei nº 444, de 12 de abril de 1989. Senhor Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Projeto de Lei nº 10, de 11 de janeiro 

de 2021 de autoria da Mesa Diretora; que em súmula: Altera 

a redação do § 1º, do artigo 1º, da Lei nº 2005, de 29 de 

junho de 2016. Senhor Presidente - pergunto ao plenário se 

é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 12, 

de 27 de janeiro de 2021 de autoria do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; que em súmula: "Dispõe sobre a criação do 

programa - Empresa Solidária - no âmbito do Município de 

Naviraí". Senhor Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Resolução nº 

2, de 15 de janeiro de 2021 de autoria da Mesa Diretora; 

que em súmula: Altera a redação do inciso XXVII do artigo 

33 e a redação do artigo 235 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Naviraí, para abolir a possibilidade de uso de 

cheques nominativos pelo Presidente da Câmara. Senhor 
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Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Apresentação dos 

Requerimentos, Pedidos de Informações, Indicações e Moções: 

Requerimento n° 6/2021 de autoria do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, requerendo relatório atualizado 

sobre a pavimentação asfáltica no Parque Industrial de 

Naviraí, tendo em vista que: a) a obra é do Governo do 

Estado do Mato Grosso do Sul; b) que houve um impasse da 

Companhia de Concessões Rodoviárias - CCR; c) o recurso 

liberado no valor de R$ 8.798.980,23 (oito milhões e 

setecentos e noventa e oito mil e novecentos e oitenta 

reais e vinte e três centavos); d) ocorreu vários 

aterramentos no referido local por meio de recurso próprio. 

Nobres Edis, o Parque Industrial é de grande importância 

para Naviraí, pois movimenta a economia do município. No 

entanto, a falta da referida pavimentação asfáltica ainda é 

prejudicial ao comerciante, bem como para toda a população, 

que muitas vezes ficam sem adquirir produtos e serviços em 

tempo hábil, ocasionado prejuízos para ambos. Somente a 

pavimentação asfáltica sanará esta demanda, proporcionando, 

assim, maior segurança ao grupo empresarial e a toda 

comunidade. Dessa forma, justifico este requerimento. 

Senhor Presidente - coloco em discussão, solicitou a 

palavra o vereador Símon - senhor presidente, começo de 

mandato, primeira sessão, quero deixar bem claro que não é 

uma cobrança de forma imediatista, mas sim um problema que 
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vem se arrastando ao longo do tempo em nosso Parque 

Industrial, todos os vereadores e a população de Naviraí 

sabem o quanto é difícil a pessoa ter uma empresa no parque 

industrial hoje, a maioria das empresas prestam serviço 

para caminhões pesados, para tratores, infelizmente quando 

chove Vereador Bianchi, não passa porque atola e quando 

seca também não passa porque atola no areião, é uma demanda 

que a gente vem lidando desde o mandato passado, os 

vereadores que aqui permaneceram sabem da luta dessa 

câmara; enviamos documento oficial para o Senador Nelsinho 

Trad, onde o mesmo interviu através de um impasse que teve 

com a CCR, porque não tinha onde captar água e cair na 

rodovia, a CCR não comportava receber, aí o senador entrou 

em contato com a CCR Federal e conseguimos resolver esse 

impasse; o dinheiro que é o mais difícil Vereador Bolacha, 

já está na conta do município; o governo do estado começou 

a obra e fez o trabalho de drenagem, mas estamos 

preocupados com esse trabalho, porque já está se perdendo 

todo o dinheiro que foi gasto, porque tem obra embaixo da 

terra, mas estamos tendo prejuízo, sem contar com a 

quantidade de terra que o município jogou lá com recursos 

próprios, sem ser exagerado, quase dava para fazer a obra 

de tanta terra jogada lá, mas que a chuva arrasta. Não é 

querendo pressionar a prefeita, mas ela juntamente com o 

gerente de obras deve se atentar a esse asfaltamento do 

parque industrial, porque pra nós e para Naviraí é muito 

importante, para a geração de emprego, para trazer novas 

empresas e para poder dar o valor devido para os 

empresários do município que já vem sofrendo tanto com 

pandemia e com todas as dificuldades, ainda não tem a 

dignidade de conseguir efetuar o trabalho quando chove ou 

quando tem muito areião, infelizmente é uma demanda que a 
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prefeita vai ter que abraçar logo no começo juntamente com 

o gerente de obras, encaminhando para resolver da melhor 

forma possível; vale ressaltar que não é obra do município, 

a obra do Estado, então cabe a nós vereadores e a Prefeita 

Municipal junto com o gerente de obras, forçar o governo do 

estado a soltar essa obra logo e finalizar; no momento é 

isso presidente, obrigado. Solicitou a palavra pela 

liderança, o Vereador Rafael Volpato – bom dia vereadores, 

Símon eu irei junto com a prefeita encaminhar o seu 

requerimento para o governador, estarei em Campo Grande 

semana que vem e levarei pessoalmente; queria dizer que 

recentemente teve a visita da Deputada Estadual Mara 

Caseiro, que também acompanhou as obras e foi fazer 

vistoria no local, mas pode deixar vou encaminhar 

pessoalmente. Presidente - nós que agradecemos Rafael 

Volpato; eu peço a Prefeita Municipal que encaminhe a essa 

casa de leis ofício indicando o Vereador Rafael Volpato 

como líder dessa casa, porque até o momento na secretaria 

não chegou essa comunicação, mas como a prefeita fez 

verbalmente aqui e por questão de harmonia dos poderes, eu 

cedi a palavra a vossa excelência, mas solicite a prefeita 

ofício encaminhando a vossa excelência para ser líder do 

partido. Solicitou a palavra o Vereador Josias de Carvalho 

– senhor presidente, vossa excelência sabe que aquela área 

do setor industrial no tocante ao escoamento de águas 

pluviais já foram praticamente feitas, falta agora 

agilidade do governo estadual para começar a jogar o chão 

preto e resolver a situação que tem causado grandes 

transtornos; a gente sabe que o poder público pelo menos 

nessa gestão que passou do estado e que está indo para o 

segundo ano, parece que tem um sapo enterrado no setor 

industrial, aquelas obras não andam pelo governo, o 
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prefeito Izauri iniciou se não me engano aquelas obras, foi 

resultado daquele convênio que teve com a Sanesul, é 

obrigação do prefeito, se não é isso, me desculpa vereador, 

ele falou que é do governo do estado mesmo, mas enfim, 

aquilo está a passos de tartaruga e o governo estadual tem 

que agilizar o mais rápido possível; nós tínhamos aqui o 

saudoso Onevan de Matos, infelizmente as obras não 

prosperaram, mas agora temos um espaço aberto no que tange 

a política do estado com a Mara Caseiro e o Paulo Corrêa, 

dois nomes que sempre tiveram votos em Naviraí e foram 

muito bem votados aqui excelência, então eles têm mais que 

obrigação de estar cobrando o governo para que essas obras 

aconteçam de fato, porque tem lugar que está uma calamidade 

e não adianta recapear a Avenida Amambaí se essas obras não 

forem concluídas, porque a velocidade da água acaba 

destruindo tudo lá embaixo, se tornando desnecessário, 

quando chove a prefeita joga terra, dá uma semana de sol, 

depois chove de novo e é só gastos para o município, um 

trabalho paliativo que não resulta em nada na verdade; 

então a prefeita entrou agora com boa vontade, espero que 

ela esteja na barba do governador cobrando isso de fato, 

inclusive presidente, se a prefeita quiser pegar todos os 

vereadores e levar na sala do governador e da secretaria da 

Agesul pra gente cobrar isso com peso político, porque a 

questão é de cunho político, essa é a verdade. Obrigado 

excelência. Presidente – agradeço vereador Josias. Também 

não poderia ficar indiferente sobre esse assunto do 

requerimento do vereador Símon, é um investimento do 

governo do estado e está em estado de calamidade mesmo; eu 

estive em Campo Grande conversando com o Senhor Sérgio de 

Paula sobre as atuações do governo do estado em nosso 

município a partir de 2021 e ficou acordado que Naviraí 
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terá nesse novo mandato da prefeita Rhaiza olhos 

diferentes, vão olhar com mais carinho para o nosso 

município e ele sentido que toda câmara está unida junto ao 

executivo, como vossa excelência falou, eu acho que nesse 

mandato nós conseguiremos trazer tudo de direito que foi 

prometido ao município de Naviraí e como vossa excelência 

também falou, vamos cobrar da Sanesul as obras de 

infraestrutura de esgoto sanitário da pactuação com o 

governo do estado. Coloco em votação o requerimento, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Presidente – por questão 

de ordem, eu gostaria de pedir aos nobres vereadores que 

quando tiver uma justificativa muito longa no requerimento, 

que optem por fazer verbal ou o primeiro secretário faz a 

leitura; no momento do requerimento solicitem ao primeiro 

secretário que não leia a justificativa, porque será feita 

verbal. Requerimento n° 8/2021 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Ronaldo Alexandre, 

Gerente de Saúde, requerendo que seja encaminhado a essa 

Casa de Leis, relatório com informações atualizadas, 

referente as consultas e exames clínicos represados. 

Presidente - coloco em discussão, com a palavra o vereador 

Símon – mais uma cobrança na linha de chamar a atenção do 

executivo com um problema crônico que temos em Naviraí, que 

é a demanda reprimida de exames, a gente sabe que 

principalmente na área da psiquiatria e ortopedia; ano 

retrasado cheguei a fazer essa mesma cobrança, mas só na 

questão da ortopedia, eram mais de mil pessoas que 

aguardavam por um exame; Naviraí tem ótimos profissionais 

na área da saúde, Naviraí tem um corpo técnico de 
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enfermeiros, de auxiliar de enfermagem, todos os 

funcionários da saúde pública comprometidos com o 

município, então a gente acredita que essa gestão precisa 

se organizar melhor, melhor do que foi no passado para 

acabar com essas filas; coloquei aqui psiquiatria, porque 

são poucos profissionais, vou cumprimentar a doutora Bruna 

que vem fazendo um excelente trabalho nesse setor, mas 

infelizmente a demanda é muito grande e os profissionais 

são poucos, então é preciso fazer uma força tarefa e se 

programar melhor para atender mais pessoas; na área da 

psiquiatria as pessoas não têm condições emocionais em 

ficar esperando alguns dias para serem examinadas, elas 

precisam de tratamento emergencial, a gente sabe a 

quantidade de pessoas que vem tirando a própria vida por 

causa de depressão, estresse, principalmente nessa época de 

pandemia que aumentou esse problema e a gente tem várias 

demandas reprimidas em vários setores da saúde; tenho 

certeza que o doutor Alexandre por se tratar de médico e 

comprometido com a sociedade, um médico que vem fazendo um 

trabalho em Naviraí há longo tempo com vários pacientes, 

acredito que vai conseguir de alguma forma juntamente com a 

prefeita e em parceria com o governo do estado, não digo a 

respeito da caravana da saúde que já existiu em Naviraí, 

com relatos que algumas coisas deram certo outras não, 

porque a caravana vinha, fazia os exames, mas depois não 

conseguia dar sequencia nos atendimentos, ficando também 

com a demanda reprimida, então peço à Prefeita que 

juntamente com o gerente de saúde pensem num formato 

diferente para resolver a questão dessa demanda, que não é 

pouca, a gente entende e tem paciência ao cobrar, porque 

não vai resolver da noite para o dia, mas estou atentando à 

Prefeita que começa o mandato junto com a gente, sobre a 
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dificuldade que ela vai enfrentar na questão das grandes 

filas em alguns setores da saúde, principalmente na 

psiquiatria, ortopedia e cirurgias eletivas que ficou muito 

tempo sem fazer; não é culpa de quem está agora, mas 

precisamos achar uma solução, então já no começo fica aqui 

registrada essa cobrança e espero que os nobres vereadores 

apoiem esse requerimento, para que cada vez mais possamos 

buscar a excelência em nosso município, principalmente na 

área da saúde. Obrigado Senhor Presidente. Presidente - 

Coloco em votação o requerimento, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 10/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (RICCK) e outros Edis; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para Gerente de Finanças 

Josemar Tomazeli, requerendo o encaminhamento da planilha 

referente aos gastos com locação, contendo informações de 

todos os prédios alugados, nomeando todos os gastos, quais 

endereços, bairros, proprietários e para qual Gerência 

estão disponibilizados. O Senhor Presidente colocou em 

discussão, com a palavra o vereador Ricck – esse 

requerimento é para saber dos aluguéis que a prefeitura 

está pagando, nós sabemos que a prefeitura aluga vários 

prédios aqui no município, alguns eu tenho conhecimento e 

eu acho que não precisaria estar alugado, então esse 

requerimento é para gente ter noção do que paga, quem é o 

proprietário e para qual gerência, para depois como 

Vereador, em nossa função de fiscalizar e legislar, tomar 

as providências cabíveis. Presidente - Coloco em votação o 

requerimento, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 12/2021 de autoria do Vereador Milton Alves 
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de Carvalho; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, requerendo 

à Mesa, após cumprimento das formalidades regimentais e 

deliberação do Plenário, que seja enviado expediente a 

Prefeita Municipal, solicitando informações acerca do 

cronograma de obras, referente ao recapeamento dos 

seguintes prolongamentos: Avenida Amambai até o Bairro 

Jardim Paraíso, bem como entornos, e Avenida Iguatemi - 

centro e entornos. Tal explicação se faz necessária, haja 

vista que as dificuldades de locomoção e alagamentos 

causados pelas chuvas naquela região tem sido constante. O 

Senhor Presidente colocou em discussão, com a palavra o 

vereador Milton Alves de Carvalho - Bom dia a todos, na 

realidade a gente enfrenta um problema antigo, não é de 

hoje que se arrasta a questão dos buracos em Naviraí, eu já 

estou há tempo no município, tem horas senhor presidente e 

demais membros, vereadores, que não adianta tampar buraco 

mais, já está ultrapassado, você tapa um buraco quando tem 

um ou dois buracos, mas chega um ponto como na Avenida 

Amambaí, Avenida Iguatemi e outras, já entraram em estado 

de calamidade, acho que o buraco tem que ser tampado mesmo, 

depois tem que ser feita a recapeação, tem que fazer um 

serviço por completo, mas se pegar Avenida Amambaí desde a 

praça até o Trevo das Araras, está um caos, você anda em 

ziguezague, pode causar acidente com ciclistas, veículos 

pesados, porque é uma via de trânsito rápido por ser um 

anel viário, então eu peço atenção de todos, peço o carinho 

da prefeita também, para que a gente faça esse trabalho 

faça acontecer, vamos tampar buracos, vamos fazer as 

emergências, mas o recapeamento ele é muito necessário. 

Solicitou um aparte o vereador Josias - a prefeita já sabe 
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disso, que a Amambaí e muitas ruas já não cabem mais a 

operação tapa-buraco, isso é jogar dinheiro fora, jogar 

dinheiro do povo no lixo, é recapeamento mesmo, que aliás, 

o governo anterior já deveria ter feito, na minha opinião 

eu acho que faltou competência, deveria ter feito, tinha 

dinheiro, a usina móvel estava aí, não deslanchou como 

deveria, porque ficou enrolando, poderia ter feito no 

mínimo o anel viário, dava para ter feito, sabe-se lá se o 

problema foi político, ou se tinha forças ocultas por trás, 

mas enfim, de fato excelência parabéns Vereador Milton, tem 

que recapear com urgência, não cabe mais a operação tapa-

buraco e aproveitar essa Usina móvel, falar com o 

governador, ou falar com o consórcio, falar com quem quer 

que seja, usar esse consórcio, se precisar tem dinheiro no 

caixa, abre outra frente de serviço, tem o Zé Branco, tem 

os prestadores de serviço e vamos fazer logo após a 

estiagem a operação conserta definitivamente. Obrigado 

vereador. Vereador Milton - na realidade presidente, tem 

que ser feito uma força-tarefa agora, porque já virou caso 

de emergência, todos sabem da situação e a gente entende 

também que a chuva atrapalhou muito, mas agora Deus vai 

abençoar que vai firmar o tempo e precisamos da força-

tarefa para resolver esses problemas; muito obrigado. 

Presidente - eu quero parabenizar todos os vereadores, que 

nesse tempo de chuva, em janeiro a câmara de recesso e 

todos os vereadores correndo atrás, porque chegaram muitas 

reclamações de buracos e prontamente os vereadores 

estiveram no local e pediram providências, segundo a usina 

de asfalto vereador Josias, eu acho que como vossa 

excelência disse, na gestão anterior deixou para última 

hora Naviraí e nós estamos pagando um preço muito alto, 

enquanto todas as cidades usaram a usina no tempo que não 
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era de chuva, Naviraí pegou no final, não sei se foi por 

causa de período eleitoral ou outra coisa, e fomos 

prejudicados, mas a Prefeita Rhaiza está conversando com o 

presidente do consórcio para deixar a usina instalada no 

município de Naviraí, porque o nosso município é o maior do 

Cone Sul para atender todas as demandas; a intenção da 

prefeita nesse momento Vereador Milton é entrar na Avenida 

Amambaí e recapear ela toda, lá não tem condições mesmo 

não, é um buraco em cima do outro, é melhor andar na 

estrada de terra do que andar na Avenida Amambaí. 

Presidente - Coloco em votação o requerimento, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 13/2021 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado ao Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, requerendo informações para esta Casa de 

Leis a respeito do cronograma de recuperação das ruas que 

serão recapeadas em vias do perímetro urbano de todo nosso 

Município, utilizando a usina de asfalto que se encontra no 

município do consórcio Conisul. Solicito o nome das ruas e 

avenidas que serão recuperadas, bem como a ordem em que 

serão executados os serviços. O Senhor Presidente colocou 

em discussão, com a palavra o vereador Ricck – Presidente, 

esse requerimento é praticamente igual ao do Milton, só que 

o Milton está pontuando só as imediações da Avenida Amambai 

e o bairro; nesse requerimento estou solicitando ao gerente 

de obras para englobar a cidade inteira, nós sabemos que 

não é só Avenida Amambai que se encontra com dificuldade, 

tem ruas na cidade que está parecendo que estamos andando 

na lua de tanto buraco que tem, sabemos que será feita a 

operação tapa-buraco, mas nós queremos informações de quais 

ruas serão recapeadas e qual é o cronograma, para não 
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acontecer o que eu vi na gestão passada, eles falavam para 

ir numa rua, no outro dia já estava em outro bairro e nunca 

acabava o bairro, então eu estou solicitando o cronograma 

certo, para nós, como vereadores podermos cobrar o gerente 

e falar, se você fez esse cronograma, porque pulou e voltou 

para outra? Como os vereadores falaram, não sei se foi 

política ou não, eu tenho várias reclamações dos munícipes 

para fazer o recapeamento em vários locais da cidade e 

dizer a prefeita também para aproveitar e usar a usina, mas 

se não der para usar a usina, usa o dinheiro que tem em 

caixa, porque foi um erro do doutor Izauri ficar esperando 

a usina, que chegou a quebrar várias vezes e acabou não 

conseguindo fazer o serviço do jeito que eles planejaram; 

então esse requerimento é para ter informações a respeito 

disso; obrigado senhor presidente. Presidente - eu que 

agradeço vereador Ricck e comungo do mesmo pensamento e se 

a prefeita usar a usina e abrir duas ou três frentes, o 

serviço será concluído o mais rápido possível, Solicitou um 

aparte o vereador Josias – o vereador Ricck usou bem a 

palavra quando disse no tocante à questão dessa Usina e eu 

também frisei, a coisa ficou tão burocrática na gestão 

anterior, não estou dizendo da parte do prefeito, mas do 

secretariado que tinha, alguns setores burocratizaram tanto 

que as coisas não caminharam, não andaram, não aconteceram 

coisas fáceis de caminhar, não teve cobrança dessa Usina, 

eu sugeri ao prefeito para pegar os vereadores para falar 

com o presidente do consórcio, que se não me engano é 

prefeito em Amambaí, enfim, não andou porque faltou 

vontade, eu acredito vereador e presidente, conversando com 

a Prefeita Rhaiza eu já senti muita boa vontade dela, ela 

entrou com toda vontade, com garra e eu vi uma pessoa muito 

inteligente, apesar ainda de não ter aquela experiência 
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política, mas muita sensatez, pelo menos nas falas que eu 

tive com ela; obrigado Presidente. Presidente – eu que 

agradeço vereador Josias e política é feita de atitude e 

não de palavras como foi na última gestão, muita conversa e 

pouca atitude. Coloco em votação o requerimento, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 14/2021 

de autoria do Vereador Luiz Carlos Garcia e outros Edis; 

expediente endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para Senhor 

Rodrigo Nascimento Bonfim, Gerente de Núcleo de Trânsito, 

requerendo o cancelamento das mãos únicas em frente a todas 

as escolas da cidade. Entendo que esta atitude da gestão 

anterior não resolve o objetivo explicado para tal feito, 

que eram filas duplas de veículos, ocasionando um 

transtorno enorme, bagunçando totalmente o trânsito nas 

ruas ao redor das escolas, recomenda-se que pinte os meios-

fios de amarelo em toda sua extensão, e que coloquem placas 

de proibido parar e estacionar, das seis horas às dezenove 

horas, exceto embarque e desembarque, que resolveria o 

problema sem ocasionar transtornos. O Senhor Presidente 

colocou em discussão, com a palavra o Vereador Luiz Carlos 

Garcia - na verdade eu vejo que não teve eficácia essas 

ruas de mão única em frente aos colégios, então que seja 

feito até o final da rua ou que faça como solicitado no 

requerimento, para pintar os meios-fios de amarelo, para 

embarque e desembarque para facilitar, porque eu acho que 

não teve eficácia e para complementar, na Rua Henrique 

Dias, por exemplo, tem muitas coisas para mudar, então que 

contrate um engenheiro de tráfego para que faça um projeto 

ao longo prazo para a cidade inteira, começando a fazer por 

partes, para ter um trânsito de melhor qualidade, porque 
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está tudo muito bagunçado. Solicitou um aparte o vereador 

Ricck - eu assinei junto esse requerimento do nobre 

vereador, o Onevanzinho e o Bianchi também assinaram, tem 

escola que não foi feita a mão única, o Colégio Naviraí 

perto da Avenida Campo Grande está do jeito que está 

solicitando no requerimento, como eu trabalho em frente eu 

vejo e dá certo, não precisou fazer na escola mão única e 

tem segurança para as crianças, eu acho que deve ser feito 

um estudo, que o gerente de trânsito deve analisar com 

carinho, porque vai resolver o problema, Naviraí cresceu 

muito e as pessoas que chegam à cidade não sabem quando 

vai, quando vem, então é uma ideia; parabéns Vereador pela 

solicitação, eu acho que tem que acatar; obrigado senhor 

presidente. Presidente - vossas excelências deste 

requerimento, na última legislatura, eu e o Vereador Símon 

fizemos no começo do mandato, nós solicitamos um engenheiro 

de trânsito do Detran, porque o Detran leva dinheiro daqui, 

as multas municipais ficam no município uma parte e o resto 

vai para o governo do estado e falar de trânsito Vereador 

Bolacha, é uma coisa muito séria, estamos falando não só de 

sinalização, uma faixa amarela, uma placa, é de vidas e nós 

temos que pensar em toda uma engenharia que está em volta 

disso, como que o SAMU vai trabalhar, como o bombeiro vai 

trabalhar na hora de resgate, então esse levantamento tem 

que ser feito por um profissional adequado e quem tem esse 

profissional adequado hoje no estado é o Detran MS, vamos 

tratar com carinho o requerimento de vossas excelências e 

vamos mandar com cópia ao diretor-geral do Detran/MS se 

vossas excelências assim o permitir. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – está permitido. Presidente - Coloco em votação o 

requerimento, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. 
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Requerimento n° 15/2021 de autoria do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Josemar Tomazelli, Gerente de 

Finanças, requerendo que seja encaminhado a esta Casa de 

Leis, a prestação de contas da arrecadação e utilização dos 

recursos da COSIP (Contribuição para Custeio da Iluminação 

Pública), referente ao período de janeiro a dezembro de 

2020. Tais informações servirão como parâmetro para 

recomendações de investimentos, além é claro, do 

monitoramento das contas públicas e cumprimento da função 

de fiscalização do Poder Legislativo. O Senhor Presidente 

colocou em discussão, com a palavra o vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – senhor presidente, no qual cumprimento os 

demais vereadores; só para complementar a cobrança desse 

requerimento, é bem como está na justificativa, é 

fiscalizar o valor que temos referente a Cosip e como todos 

nós sabemos aqui, a necessidade de iluminação das vias 

públicas, principalmente nos bairros da periferia, Avenida 

Ipuitã, uma avenida que existe a extrema necessidade de uma 

melhor iluminação e até sinalização, então a justificativa 

é essa para que nós possamos saber o valor e futuramente 

requerer melhorias na cidade. Solicitou a palavra o 

vereador Símon - Senhor presidente, queria aproveitar a 

oportunidade para parabenizar o vereador Rodrigo Sacuno, 

desde o primeiro dia de mandato vem fazendo um excelente 

trabalho, várias discussões na prefeitura e agora 

apresentou um requerimento importante, nós que já estamos 

aqui há quatro anos, vereador Josias mais anos ainda que a 

gente, terceiro ou quarto mandato vereador, essa Cosip é 

uma questão que a gente não consegue resolver, 

principalmente na gestão passada não conseguimos, porque 
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vereador é um dinheiro que tem na conta, sempre tem 

dinheiro na conta, o senhor pede o valor e vai vir, depois 

o senhor vai estar nos alimentando desse valor para 

estarmos a par, mas toda vez que alguém pede aqui Vereador 

Presidente Ederson Dutra, é um milhão, é um milhão e 

duzentos, um milhão e quinhentos na conta e a gente não 

consegue resolver o problema da iluminação pública de 

Naviraí, não sei Vereador Josias o que acontece, mas sempre 

tem o dinheiro e não tem a prestação de serviço, então um 

requerimento de suma importância porque iluminação é 

segurança pública, trata-se de várias outras questões muito 

importante, mais uma vez parabéns, vamos esperar o valor, 

dessa vez cobrado a prefeita Rhayza, inclusive o Hebert que 

é o gerente de serviços públicos que esteve comigo hoje de 

manhã às nove horas, falou que tem um projeto para trocar 

todas as lâmpadas de Naviraí por Led, ou seja, se fizer 

isso já está de bom tamanho, mas é importante cuidar desse 

dinheiro mesmo para saber onde está sendo aplicado. 

Parabéns vereador e obrigado presidente. Solicitou a 

palavra o Vereador André Bíscaro - parabenizar o vereador 

Rodrigo Sacuno pelo requerimento solicitando os valores do 

Cosip e aproveitando a oportunidade também para agradecer 

aos meninos da elétrica, segundo o Hebert, só em janeiro do 

dia primeiro em que ele pegou a pasta, até o final do mês 

foram mais de novecentas lâmpadas trocadas, só da minha 

pessoa foi em torno de setenta solicitações que os 

moradores pediram e atenderam; então a gente tem que 

fiscalizar sim o dinheiro; ontem perguntei para o Leandro 

que é um dos eletricistas, como é que está a questão da 

matéria-prima, porque se acabar a gente sabe que demora 

para licitar e poder atender a população, mas aqui é mais 

para dar parabéns a eles, porque eles estão trabalhando e 
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atendendo nós vereadores; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o Vereador Josias e solicitou permissão 

para falar sentado – parabenizar o Vereador Sacuno, essas 

cobranças foi alvo de vários debates aqui nessa casa de 

leis no tocante aos valores cobrados Presidente, a gente 

percebe que é uma disparidade de valores cobrados, uns 

mais, outros menos dessa cobrança da taxa de iluminação 

pública, como é matéria orçamentária, acredito que nós 

devemos sentar com a prefeita e rever essas cobranças de 

taxa de iluminação pública, que é uma reclamação de muitos 

empresários também; parabéns Vereador Sacuno; obrigado 

Presidente. Presidente - vereador Josias, vereador Rodrigo 

Sacuno, Símon e André Bíscaro, esse requerimento de vossa 

excelência Rodrigo Sacuno, foi tema da última legislatura 

dessa casa de leis, dinheiro tem e não é pouco não, o 

Senhor vai ficar surpreso com a resposta; hoje se você 

andar no município, principalmente do Bairro Varjão, o 

Senhor vai perceber que as lâmpadas são aquelas amarelas 

que não iluminam nada e como o Vereador Símon disse, é 

questão de segurança, dinheiro tem, poderia trocar todas as 

lâmpadas por lâmpadas que realizam o mesmo serviço que é 

destinado a elas, que é clarear e iluminar a noite 

naviraiense e o setor deveria ter uma equipe maior, porque 

lá é um exército de um soldado só, dinheiro tem, mas parece 

que ninguém se atentou àquele setor Vereador Josias, 

estrutura tem, dinheiro tem, é só investir, espero que a 

prefeita Rhaiza nessa gestão, invista o dinheiro da Cosip 

na iluminação pública, que a nossa cidade fique de dia à 

noite. Presidente - Coloco em votação o requerimento, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 16/2021 

de autoria do Vereador Luiz Carlos Garcia; expediente 
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endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, e o Senhor Rodrigo Nascimento Bonfim, 

Gerente de Núcleo de Trânsito , requerendo a abertura de 

uma nova rua entre o Bosque e a Guarda Mirim. Entendo que o 

espaço já existe no local mede aproximadamente 300 metros 

onde não haveria um custo beneficio alto aos cofres do 

município e ligará dois bairros, desafogando também o fluxo 

de veículos da Avenida Dourados em horários de pico. O 

Senhor Presidente colocou em discussão, solicitou a palavra 

o Vereador Luiz Carlos e pediu permissão para falar sentado 

- eu comentei com Júnior para ver se tinha possibilidade 

com a questão ambiental, porque é ao lado do Bosque e tem 

um espaço que tem trezentos metros que a gente pode usar 

para trafegar, ida e volta de carro, tirando esse fluxo do 

centro e facilitando a vida dos moradores dos dois bairros, 

vai facilitar muito se tiver essa possibilidade. Solicitou 

um aparte o Vereador Josias – Vereador Bolacha, de fato eu 

conversei com o Júnior, já tem um projeto para fazer em uma 

pista de caminhada e nesse espaço quem sabe, na lateral 

também poderá passar até um veículo, de fato vai facilitar 

aos moradores daquele bairro que é o Eco Park; obrigado. 

Presidente - Coloco em votação o requerimento, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 17/2021 

de autoria dos Vereadores André Ricardo Biscaro (RICCK) e 

Onevan Batista do Amaral; expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Fernando Ortega, 

Gerente Geral Executivo, requerendo que seja 

disponibilizado para a Santa Casa de Naviraí um veículo 

destinado ao transporte da população, que não tem condições 
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de se locomover, após ser atendida ou hospitalizada para 

que tenha o retorno digno para sua residência. Fazemos a 

presente solicitação, a pedidos da população que sofre por 

não ter condições e acesso a veículos automotores, muito 

menos condições de poder pagar por um táxi ou moto táxi. 

Muitos pacientes, após serem medicados ou hospitalizados, 

precisam retornar a pé para sua residência, pacientes que 

chegam a morar mais de cinco quilômetros do hospital, 

podendo assim passar mal no retorno para seu lar. Esse 

carro será utilizado exclusivamente para transporte de 

pacientes que acabaram de receber alta. O Senhor Presidente 

colocou em discussão, solicitou a palavra o Vereador Ricck 

- Senhor Presidente, esse requerimento é uma solicitação 

para a prefeita para visar mais as pessoas carentes que não 

tem carro, não tem moto e às vezes não tem seis reais para 

pagar o moto-táxi; na campanha foi solicitado por várias 

pessoas e senhoras de idade, que passam mal, o SAMU as 

levam até a Santa Casa, mas depois que recebem a alta, elas 

não tem carona para irem embora, tem que ir a pé da Santa 

Casa até a destinada residência onde moram; solicito a 

prefeita para colocar um carro disponível na Santa Casa à 

disposição dos moradores 24 horas, para quando a pessoa não 

tiver condições de pagar, ou conseguir uma carona, que 

tenha um motorista para leva-la até a sua residência; seria 

uma coisa louvável e estaria valorizando as pessoas mais 

humildes do nosso município. Solicitou a palavra o Vereador 

José Roberto Pinheiro - Bom dia presidente, todos os 

vereadores; concordo plenamente com o vereador Ricck, ontem 

mesmo aconteceu isso Vereador, um amigo meu precisou ir até 

a Santa Casa e eu pedi para o meu assessor levá-lo, chegou 

umas oito e meia na Santa Casa e ele saiu de lá mais de 

onze horas da noite, até então o meu assessor colocou o 
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celular disposição, mas ele ficou acanhado de ligar 

novamente para o meu assessor para retornar a casa dele, 

ele tem problema de coluna e teve que ir a pé da Santa Casa 

até a casa dele, então essa sua intenção vereador é de 

grande valia para grande parte da população de Naviraí que 

não tem o carro e não tem o seu dinheirinho para chegar até 

a santa casa; obrigado presidente. Presidente – agradeço 

José Roberto; esse procedimento já era feito em outras 

gestões, sempre teve um veículo, o vereador Milton pode me 

corrigir, mas sempre teve um veículo à disposição para 

levar as pessoas que não tinham como retornar aos seus 

lares; vamos cobrar a prefeita para deixar um veículo 

específico à disposição das pessoas, claro que no momento 

de pandemia não podemos utilizar habitualmente, né vereador 

Bolacha, porque tem que higienizar o veículo, tem todo 

aquele procedimento, mas vamos achar uma maneira adequada 

para atender essa demanda junto ao executivo. Presidente - 

Coloco em votação o requerimento, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 18/2021 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Eugenio de Almeida Guedes, 

Gerente de Desenvolvimento Econômico, requerendo 

informações a respeito do projeto da Associação dos 

Apicultores de Naviraí e Região NAVI-MEL e sobre a 

sacheteira de mel, adquirida no ano de 2014 e que até o 

momento não foi instalada. Solicitamos ainda, que para 

evitar o sucateamento da referida sacheteira, que seja 

viabilizado um local adequado para a instalação da mesma. O 

Senhor Presidente colocou em discussão, com a palavra o 

Vereador Presidente Ederson – esse requerimento da 
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sacheteira foi adquirida há muitos anos, no mandato do meu 

pai, o senhor Jaime Dutra e ela nunca foi colocada para 

funcionar, foi uma emenda parlamentar conseguida com o 

deputado Pedro Kemp e eu visualizei nas redes sociais que a 

Prefeita Municipal junto com o gerente de desenvolvimento 

econômico vai reativar a Casa do Mel, agora é uma hora 

oportuna de colocar essa sacheteira em atividade, é um 

pedido dos produtores de mel, dos apicultores; na pessoa do 

meu pai que lutou tanto por essa emenda, a gente ficava 

triste em ver essa máquina jogada, o dinheiro do povo 

jogado e os apicultores sofrendo, tendo que levar o seu mel 

para Dourados para ser ensacado, então esse requerimento 

vem em uma hora oportuna e peço à Prefeita Municipal e ao 

gerente de desenvolvimento que se atende a esse maquinário 

que está parado e coloque o mais rápido possível para 

funcionar. Presidente - Coloco em votação o requerimento, 

os vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 19/2021 

de autoria do Vereador Antonio Bianchi e outros Edis; 

expediente endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, requerendo o 

recapeamento das Ruas Virgilindo Foletto e Clementina 

Foletto, ambas localizadas no Recreio Bandeirantes. 

Entendemos que toda cidade se encontra em estado precário 

de manutenção, devido as fortes chuvas, contudo, os 

moradores vêm sofrendo a mais de 5 (cinco) anos com os 

desgastes e os buracos nas vias em questão. Essas vias 

encontra-se em péssimas condições, causando transtornos aos 

moradores e a toda população naviraiense. Faz-se necessário 

o recapeamento urgentemente, para que assim, possamos 

garantir segurança e proporcionar condições adequadas de 
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tráfego a todos os moradores e transeuntes que circulam 

pelo local. O Senhor Presidente colocou em discussão, com a 

palavra o Vereador Antonio Bianchi – Senhor presidente, 

senhores vereadores, imprensa presente, população de 

Naviraí; Senhor presidente há muito venho acompanhando 

aquelas Ruas Clementina Foletto e Virgilindo Foletto; a 

chuva não deu trégua para nossa cidade, caindo chuva dias 

após dias, mas aquelas duas ruas e a Natália Teixeira Del 

Colle faz mais de cinco anos que aqueles moradores vivem no 

descaso e eu peço junto aos demais vereadores, o presidente 

e a prefeita Rhaiza Matos, para tomar uma providência o 

mais rápido possível naquelas ruas, que há muito tempo os 

moradores vem sofrendo, é esgoto jorrando no meio da rua, é 

um descaso total presidente. Presidente - eu queria pedir 

aos nobres vereadores que quando for usar a palavra ou 

aparte, que usem as máscaras por gentileza. Solicitou a 

palavra o Vereador Fabiano - senhor presidente, senhores 

vereadores, senhores ouvintes da Rádio Cultura FM; como o 

vereador Bianchi falou, há mais de cinco anos que ele vem 

cobrando e na gestão passada senhor presidente, eu, 

Vereador Ederson e Vereador Bugão fomos muito naquelas três 

ruas, onde foi citado pelo requerimento do vereador e não 

fomos atendidos, o senhor lembra, faz mais de cinco anos 

que ele vem cobrando, mas nós ficamos quatro anos batemos 

para ser recapeada, porque eu vou naquele bairro e eu sei 

que tem morador que nem o carro da garagem tira mais, mas 

infelizmente na gestão passada não fomos atendidos, 

esperamos que o Seu Jorge junto com a prefeita, olhe com 

carinho, não só para aquele bairro, mas sim para a cidade 

toda, mas lá está em estado de calamidade, se algum 

Vereador quiser dar uma passada lá pode ir porque a 

situação é feia. Parabéns pelo requerimento e gostaria de 
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assinar junto com vossa excelência. Solicitou a palavra o 

vereador André Bíscaro - parabenizar o vereador Bianchi 

pelo requerimento, eu acompanho também aquele bairro, tem 

um amigo meu que mora lá, o Rogério do estúdio fotográfico, 

é triste saber que aquele bairro não tem nem oito anos com 

aquele asfalto que se encontra uma vergonha, isso trata de 

má fiscalização do poder público, por não fiscalizar o 

serviço, o asfalto no mínimo tinha que durar treze ou 

quatorze anos, mas fizeram àquela casca de ovo que é uma 

vergonha, como Fabiano Taquara disse, não dá para 

transitar, tem o problema também que não tem as bocas-de-

lobo, porque atrás é uma área de preservação ambiental, é 

outro problema que vamos ter que tentar resolver, porque 

desce tudo a água e os moradores reclamam que jogam água do 

tanque e desce naquele local; queria assinar junto com o 

nobre Vereador Bianchi; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Josias - senhor presidente, 

como disse o Vereador Ricck, de fato o vereador tem poder 

de fiscalizar, mas nós não temos o poder de executar, o 

vereador Taquara disse que cobrou isso por quatro anos, o 

vereador Bianchi mesmo não sendo vereador, também cobrou 

muitas vezes, mas todos vão sentir na pele o seguinte, nem 

tudo que nós vamos pedir aqui, a prefeita vai atender, até 

porque depende às vezes de orçamento, depende de pessoal, 

de contingente de pessoas, de funcionários da área 

específica e muitas vezes nós vamos ser frustrados, com 

respostas que de fato não vai agradar a gente, e é óbvio 

que nós temos o poder da fala do microfone e podemos 

rebater muitas respostas também que não veio a contento, 

mas o fato é que a população às vezes não entende que o 

vereador não tem o poder de executar; toda matéria 

orçamentária depende do executivo, nós somos legislativo, 
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então tem que diferenciar bem isso, porque pode passar aqui 

muitos vereadores que serão cobrados da mesma forma como se 

tivesse poder de execução e não tem, vossa excelência sabe 

muito bem disso Presidente. Solicitou a palavra pela 

liderança o Vereador Antônio Bianchi - eu agradeço vereador 

Josias, o Vereador tem que cobrar, nós não executamos, quem 

executa é o prefeito, mas vereador se você cobra dois 

meses, o Prefeito não atende tudo bem, mas oito anos já é 

demais, é um problema lastimável, temos que partir para 

cima mesmo e cobrar providências do prefeito; obrigado 

Presidente. Solicitou a palavra pela liderança o Vereador 

Josias – só para complementar, de fato vereador, o que eu 

quis dizer aqui, é óbvio que muitas coisas também nós vamos 

ser atendidos, isso é fato, agora existem coisas que não 

vamos ser atendidos até porque não tem recurso e também a 

cobrança aqui, vossa excelência vai sentir, os vereadores 

como o Presidente Neninha, o Taquara, o próprio Símon, 

cobraram os quatro anos o prefeito Izauri, foram quatro 

anos cobrando e não saiu e aí você vai fazer o quê? Vai 

pegar o homem pelo pescoço? Não é assim que funciona, pode 

passar anos, mas a verdade é que desde quando câmara é 

câmara vem cobrando e nem tudo saiu e nem tudo vai sair, 

essa é a realidade; obrigado senhor presente. Presidente – 

eu que agradeço aos senhores vereadores, os debates sempre 

tem o intuito de resolver os problemas do município, nós 

podemos ficar frustrados, mas nunca conformados, não 

podemos desanimar, temos que ir para cima mesmo, igual 

vossa excelência vereador Bianchi, temos que ter a noção e 

o discernimento que o vereador Josias disse também, que nós 

legislamos não executamos, mas temos fé que nesta 

legislatura agora vai ser diferente, vamos ser atendidos, 

porque o nosso pedido é da população, dinheiro tem, 
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orçamento tem, o que precisa é amor ao povo e boa vontade 

política. Presidente - Coloco em votação o requerimento, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 20/2021 

de autoria dos Vereadores Onevan Batista do Amaral e André 

Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, requerendo que faça um estudo, para que 

sejam feitas melhorias no Parque Sucupira, afim de resgatar 

a utilização deste cartão postal municipal. O Senhor 

Presidente colocou em discussão, solicitou a palavra o 

vereador Ricck –senhor presidente esse requerimento fiz 

junto com nosso nobre vereador Onevanzinho sobre o Parque 

Sucupira, porque é inaceitável deixar do jeito que está, se 

encontra abandonado; aquela lagoa com aqueles patos 

quebrados no meio está parecendo o The Walking Dead, então 

a gente tem algumas ideias a ser feitas, peço junto com o 

vereador para que o gerente de obras faça alguns estudos 

para tentar viabilizar o local e levar as famílias ali de 

novo; temos uma ideia, até vou colocar em requerimento, é 

de um candidato nosso que saiu e se encontra aqui, que foi 

o Maicon, nós sabemos que o prédio da Jari é alugado e se 

encontra em estado de calamidade e eles vão ter que sair de 

lá, então porque não colocar a Jari no parque Sucupira, 

aonde as viaturas de trânsito teriam que entrar e sair? 

Automaticamente os “nóias” não ficariam ali; temos também 

uma ideia de transformar aquela lagoa, o assessor do 

Onevanzinho já está vendo pra gente, um aquário natural, 

colocar uns peixes, umas carpas lá dentro, mas não para o 

povo pescar, para trazer mais um ambiente bonito, colocar 

segurança, vigias, arrumar aquela pista de caminhada, que 
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quando a gente caminha lá a gente fica meio torto, o 

engenheiro que fez a época não sei se só queria priorizar o 

asfalto? Mas tem muita coisa que dá para fazer, então esse 

requerimento é nesse sentido de recuperar o parque Sucupira 

para levar a população com segurança para visitar lá 

novamente; obrigado senhor presidente. Presidente - 

parabéns vereadores pelo requerimento de vossas excelências 

de revitalizar o parque Sucupira; na última gestão fizemos 

requerimentos dessa presidência, do vereador Josias e do 

vereador Símon, na época nós pedimos para fazer um 

levantamento e foi detectado que aquela pista é torta, em 

vez de fazer bem para saúde, acaba fazendo mal para quem 

usa aquele local e a ideia de vossa excelência de levar o 

núcleo de trânsito para aquele local é excelente, porque 

além de ter um local adequado para ele vai trazer uma 

segurança a mais, porque vai ficar 24 horas o fluxo dos 

policiais. Presidente - Coloco em votação o requerimento, 

os vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 21/2021 

de autoria do Vereador Antonio Bianchi; expediente 

endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, o Senhor Ronaldo Alexandre, 

Gerente de Saúde, requerendo o estudo da viabilidade e 

implantação de uma Unidade Básica de Saúde, nas 

proximidades do Condomínio Deputado Federal Nelson Trad 

Filho. O pedido encontra amparo no fato de que, no citado 

condomínio residem aproximadamente 800 famílias que não são 

assistidas pelas unidades de saúde mais próximas, quais 

sejam, Paraíso, Vila Nova e Carlos Vidoto, sendo obrigados 

a se deslocarem até o Centro de Saúde Naviraí, também 

conhecido como Posto do Varjão. Considerando que as 
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famílias residentes neste condomínio, consistem de famílias 

de baixa renda, sendo que a maioria não possui sequer meio 

de transporte para se deslocarem até a referida unidade, 

bem como a quantidade de pessoas, torna-se primordial a 

instalação de uma Unidade Básica de Saúde que atenda a esta 

demanda a fim de assegurar assistência básica de saúde a 

estes munícipes. O Senhor Presidente colocou em discussão, 

solicitou a palavra o vereador Rafael Volpato e pediu 

permissão para falar sentado. Presidente - eu queria pedir 

aos nobres vereadores, quando solicitarem para falar 

sentado, a gente seguir o regimento interno dessa casa, as 

vezes que vossas excelências pedem, serve quando tiveram 

problemas de saúde, alguma coisa, então para manter o 

respeito e urbanidade ao Regimento Interno, eu peço a 

vossas excelências que falem em pé, mas em caso de saúde ou 

algum problema peçam autorização para falar sentado, que 

não vire costume esse hábito no primeiro dia de 

legislatura. Vereador Rafael Volpato - Senhor Presidente, 

nobres vereadores, é de conhecimento da Prefeita, do 

vereador Bianchi que também tem cobrado muito, eu também 

atuei junto, tenho muitos amigos no Nelson Trad e sei dessa 

dificuldade de locomoção, muitas vezes vão e não são 

atendidos no dia, retornando para o Nelson Trad, 

impossibilitando muitas vezes de irem ao serviço; então 

levamos essa reivindicação à prefeita, está tendo um estudo 

na área do Nelson Trad e elaborando um projeto, para talvez 

unificar o atendimento do Posto Vila Nova, abrir um leque, 

investindo naquele posto para ter condição de atender os 

moradores; eu só queria deixar claro que a gente está 

correndo atrás e não é uma reivindicação só de um; 

parabenizo o vereador Bianchi pelo requerimento, estamos 

sempre ligados e vamos levar esse requerimento para 
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prefeita e cobrar o mais rápido possível; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o Vereador Antônio Bianchi 

do Podemos – Senhor presidente e vereadores, essa semana eu 

estive conversando com o vereador Rodrigo Sacuno sobre o 

descaso daquelas famílias que vivem no condomínio Nelson 

Trad, são oitocentas famílias que jogaram lá sem estrutura 

nenhuma, sem um posto saúde Vereador Zé Roberto Vereador, 

Vereador Milton, sem uma creche, sem um colégio e o mais 

importante para aquelas famílias vereadores, a dignidade de 

um emprego que eles não têm e ainda tem que passar por esse 

sofrimento de não ter um atendimento médico no bairro 

deles, tem senhoras e senhores que descem andando do 

condomínio Nelson Trad vereadores Sacuno e Josias, mães com 

crianças, com carrinho de bebê, até o posto do Varjão 

andando, porque não tem um veículo; o vereador Ricck e o 

vereador Onevanzinho estão de parabéns pelo requerimento 

que fizeram ao pedir um veículo de locomoção para essas 

famílias, o meu requerimento é para fazer uma unidade de 

saúde naquele Condomínio Nelson Trad para aquelas família 

poderem fazer um exame, alguma coisa assim, porque é 

sacrificante vereador Josias; veio uma cidadã na sexta-

feira falar comigo, chegou com o carrinho de bebê com a 

roda torta, ela estava vindo do posto Varjão, isso é 

revoltante Vereador Bolacha, ver as famílias jogadas sem 

estrutura naquele Condomínio Nelson Trad, o mato tomando 

conta, o Vereador Rodrigo é prova disso, lixo para todo 

lado, o povo do Nelson Trad estão abandonados, então estou 

pedindo um olhar de carinho para aquelas famílias, porque é 

revoltante estarem abandonadas daquele jeito, sem estrutura 

nenhuma; obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o 

Vereador Símon - senhor presidente, quero cumprimentar o 

vereador Rafael pelo excelente requerimento que ele colocou 
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nesta casa de leis, de fato se faz necessário a instalação 

de um posto saúde naquele bairro o mais urgente possível, 

porque além dos oitocentos e onze apartamentos. Presidente 

informou que o requerimento é do vereador Antônio Bianchi. 

Vereador Símon - desculpa presidente, é porque eu vi o 

vereador Rafael fazendo abertura do requerimento e me 

confundi; então parabéns a vossa excelência vereador 

Bianchi, porque de fato são oitocentos e onze apartamentos 

construídos e mais trezentas e trinta e três casas do Belo 

Horizonte, também naquela região, então quer dizer que 

aumentou mais de mil famílias naquele setor e não foi feito 

o planejamento de instalação de escola, posto de saúde e 

das necessidades básicas para aquela população; queria 

complementar o requerimento de vossa excelência dizendo que 

enquanto a gente esteve à frente dessa casa de leis como 

presidente, acompanhado do vereador Josias, do vereador Fi 

da Paiol e da vereadora Rosângela, fizemos juntos como mesa 

diretora a maior devolução de dinheiro à prefeitura 

municipal da história de Naviraí, e eu na primeira vez que 

eu tive oportunidade, de estar com a prefeita Rhaiza, ela 

recebeu uma parte desse recurso devolvido por nós, porque 

ela já tinha sido eleita e a devolução foi feita perto do 

final do ano, que é assim que faz, uma vez que o prefeito 

atual na época não tinha pedido o dinheiro para câmara, 

vale ressaltar que esse dinheiro do duodécimo que é 

devolvido, não é vinculado a nada, o prefeito passado e a 

prefeita no caso hoje, eles utilizam da melhor forma 

possível esse dinheiro que a gente devolve, mas em conversa 

com a prefeita Rhaiza eu tive oportunidade de pedir à ela 

para usar parte desse recurso que a gente devolveu, para a 

implantação do PSF do Nelson Trad e de pronto ela se 

comprometeu a fazer, então vai faltar a parte de projeto 
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para construção do Posto de Saúde, vai faltar a parte do 

gerente de saúde se organizar para ter os funcionários, 

porque temos que lembrar que não é só fazer o prédio, se 

não botar gente para trabalhar lá dentro e equipamentos, 

não vai adiantar, mas a prefeita se comprometeu a fazer o 

Posto Saúde com esse recurso da câmara, só vai faltar a 

parte organizacional e o projeto de construção do prédio; 

parabenizo a preocupação de vossa excelência que é a nossa 

preocupação também com aquela população, que tem que sair 

do Nelson Trad, do Belo Horizonte e uma parte do Paraíso 

IV, uma parte do Paraíso III e se deslocar até o posto do 

Varjão. Solicitou um aparte o vereador Josias – parabenizar 

o vereador Bianchi, é satisfatório, mas nós já pedimos para 

o nosso governo estadual esse apoio no tocante a essa 

unidade de saúde, até fizemos aqui uma reunião com deputado 

na época João Grandão, chamamos o prefeito e pedimos 

agilidade, mas como nesse país são coisas difíceis de 

acontecer, principalmente no tocante à saúde, não 

aconteceu; depois nós sugerimos ao prefeito uma unidade 

pronta de saúde, uma UPA para que pudesse uma minoridade 

estar atendendo a população, porque vossa excelência 

Bianchi, sabe muito bem, foi na gestão do prefeito Léo 

Matos que construíram tudo aquilo lá, gastaram em torno de  

um milhão de reais e deixou sem estrutura nenhuma, na 

verdade deixou o povo a ver navios, ficou descoberto da 

saúde, da educação, de tudo mais e é de extrema necessidade 

essa unidade lá, então quero parabenizar, até porque já foi 

cobrado da gestão anterior e aquilo que eu sempre digo, às 

vezes não acontece naquele pedido que a gente formulou, mas 

pode acontecer através do seu pedido, talvez não aconteça, 

mas pode acontecer na próxima gestão, o que vai depender 

muito é dessa unidade dos vereadores, junto com a prefeita 
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e o governador, um poder dependendo do outro para adquirir 

esses recursos e poder estar atendendo tão merecidamente 

aquele pessoal do Nelson Trad, obrigado vereador Símon. 

Vereador Símon - obrigado vereador Josias e mais uma vez 

quero parabenizar o vereador Bianchi pela cobrança; e que 

fique registrado a prontidão no atendimento da nossa 

demanda, que a prefeita recebeu de pronto e disse que 

também é uma prioridade da gestão dela, então o 

requerimento de vossa excelência só vem para reforçar o 

pedido e se Deus abençoar, a população daquele bairro vai 

ser atendido sim com o PSF em breve, obrigado senhor 

presidente. Presidente - Coloco em votação o requerimento, 

os vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Presidente - eu queria 

usar do Regimento Interno desta casa e informar aos 

vereadores que no tempo regimental da duração da sessão que 

é de duas horas já está chegando ao fim, coloco à 

apreciação do plenário a prorrogação da sessão; os 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 22/2021 de autoria do 

Vereador Rafael Amancio Volpato e outros Edis; expediente 

endereçado a excelentíssima Senhora Mara Elisa Navacchi 

Caseiro, Deputada Estadual de Mato Grosso do Sul, com cópia 

para ao Excelentíssimo Senhor Reinaldo Azambuja, Governador 

do Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor Murilo Zauith, 

Vice-governador e Secretário de Infraestrutura de Mato 

Grosso do Sul, requerendo as devidas manutenções, na MS-

145, que liga Naviraí ao Assentamento Juncal. O Senhor 

Presidente colocou em discussão, solicitou a palavra o 

vereador Rafael Volpato – senhor presidente, senhores 

vereadores, recentemente a população do assentamento Juncal 

veio reivindicando melhorias na estrada que liga o 
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assentamento até Naviraí, que tem dificultado muito o 

transporte de produtos que são produzidos por eles, até 

mesmo os moradores que precisam se locomover em busca de 

atendimento hospitalar; fiz o pedido verbal junto a Mara 

Caseiro, que semana passada ela esteve aqui e eu a levei na 

estrada, onde ela acompanhou a situação, está realmente 

precária, jogaram umas pedras muito grandes que vem 

dificultando a locomoção, então a gente está encaminhando; 

também quero corrigir, porque o Murilo Zauith não é mais 

secretário de infraestrutura, a portaria foi dada ontem, 

ele atualmente está ocupando o cargo de Governador na 

ausência do Reinaldo Azambuja. Presidente - Coloco em 

votação o requerimento, os vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 23/2021 de autoria dos Vereadores Rafael 

Amancio Volpato e André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a gerência competente, 

requerendo que seja concluído a obra do retorno da Avenida 

João Rigonato e que seja feito o rebaixamento do canteiro 

em frente ao Mercado Pag Pouco na referida Avenida. O 

Senhor Presidente colocou em discussão, solicitou a palavra 

o vereador Rafael - em frente ao Mercado Pag Pouco está 

desmoronado, está acabado, não dá nem para chamar de 

retorno, é um buraco que abriram no meio do canteiro e 

quando vem a chuva acaba alagando dificultando o trânsito, 

então estou pedindo que seja concluído esse retorno com 

agilidade e que seja feito o rebaixamento em frente ao 

mercado e demais comércios que tem por ali, para trazer 

mais segurança e comodidades aos clientes daqueles 

comércios. Solicitou a palavra o vereador Ricck – quero 

parabenizar o vereador Rafael, essa semana fui ao núcleo de 
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trânsito conversar com o Nascimento, ele disse que fizeram 

essa solicitação e eu até iria fazer esse requerimento para 

a próxima sessão, porque esse retorno entra para o Bairro 

Jardim Progresso, faz divisa entre os dois bairros, então 

eu gostaria de assinar com o vereador; obrigado senhor 

presidente. Presidente - Coloco em votação o requerimento, 

os vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Presidente - eu queria 

fazer uma solicitação a Prefeita Municipal ou algum gerente 

que está nos ouvindo, para enviar a esta casa de leis, o 

nome de todos os gerentes de área, todos os gerentes de 

núcleos e todos os gerentes de equipes que estão em seu 

governo, para que todos os vereadores tomem ciência e 

encaminhe os requerimentos ao responsável pela pasta. 

Vereador Josias - excelência é melhor fazer um ofício. 

Presidente - para evitar aquela burocracia vereador, tem 

pessoas nos ouvindo lá embaixo e eu sei da nossa sintonia 

agora nesta gestão, com certeza não vai precisar. 

Requerimento n° 24/2021 de autoria dos Vereadores Regivan 

Moraes da Silva e André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado ao Senhor Unilson Barreto Moralles - Supervisor 

da Empresa de Saneamento de Mato Grosso do Sul – Sanesul - 

Unidade de Naviraí, requerendo informações atualizadas 

sobre o andamento da instalação da rede de esgoto sanitário 

nos bairros Harry Amorim Costa e Jardim Progresso. O 

sistema de esgotamento sanitário é um conjunto de 

instalações, obras e serviços para que a coleta, o 

transporte, o tratamento e a disposição final do esgoto 

possam ser proporcionados de forma adequada à comunidade. 

Com a instalação e conclusão das obras de esgoto sanitário, 

a comunidade dos bairros Harry Amorim Costa e Jardim 

Progresso terão uma melhor qualidade de vida, diminuindo os 
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riscos de contágio de doenças infecciosas e parasitárias. 

Portanto, solicito que seja informado a essa casa de leis, 

a situação atual de como se encontra o projeto de 

instalação da rede de esgoto nos bairros citados, tornando 

público os progressos, dificuldades e empecilhos apontados 

até agora, para a execução da obra. Presidente - coloco em 

discussão; coloco em votação o requerimento, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Indicação n° 3/2021 de autoria Vereador 

José Roberto Pinheiro; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, indicando que seja feita a manutenção com extrema 

urgência, no sistema de iluminação Pública, com troca das 

lâmpadas queimadas nos bairros: Eco Park, Londres, Classe A 

e Royal Park . Sabemos que a iluminação pública é de 

extrema importância para a segurança do município e de seus 

moradores, pois a maioria trabalha fora e tem seus 

comércios e ao chegarem em suas residências deparam-se com 

a escuridão das ruas, dando de cara com o perigo. Ademais, 

já tiveram frequentes ocorrências de assaltos em tais 

bairros, nesse sentido, contando com essa segurança, espero 

com certa urgência a regularização de tal indicação. Usou a 

palavra o Vereador José Roberto – Presidente, a pedido de 

vários moradores dos bairros Eco Park, Londres e Classe A, 

estou fazendo essa indicação, devido a muitas lâmpadas 

queimadas, já foi feito um reparo em algumas ruas, mas 

deixando outras ruas no escuro, então fiz essa indicação e 

ficaria muito grato se for atendido esse pedido; muito 

obrigado. Presidente - solicito ao primeiro secretário para 

fazer o encaminhamento da mesma. Indicação n° 4/2021 de 

autoria Vereador Fabiano Domingos dos Santos e outros Edis; 

expediente endereçado a Excelentíssima Senhora Mara Elisa 
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Navacchi Caseiro, Deputada Estadual pelo Estado de Mato 

Grosso do Sul, com cópia para Excelentíssimo Senhor 

Reinaldo Azambuja, Governador do Estado do Mato Grosso do 

Sul e Sr.ª Maria Cecilia Amendola de Motta, Secretária de 

Educação do Estado do Mato Grosso do Sul, indicando que 

interceda junto ao Governador do Estado do Mato Grosso do 

Sul, Excelentíssimo Senhor Reinaldo Azambuja, e a Srª Maria 

Cecilia Amendola de Motta, Secretária de Educação do Estado 

do Mato Grosso do Sul, que seja retomada a premiação 

Programa Escola para o Sucesso, instituído pela lei nº 

3.966, de 23 de setembro de 2010, regulamentado pelo 

decreto 13.117, de 03 de fevereiro de 2021. O programa 

Escola para o Sucesso tem por objetivo valorizar as 

escolas, professores e alunos que apresentam melhor 

desempenho, com base nos indicadores educacionais 

estabelecidos pela secretaria Estadual de Educação. Desta 

forma, salientamos que o interesse dos alunos em realizar 

as atividades escolares é perceptível quando são atribuídos 

recompensas, o aluno que se empenha e se dedica merece ser 

reconhecido, por isso esse incentivo não só para os alunos, 

mas para os pais que se comprometem acompanhar o 

crescimento dos seus filhos. Para tanto, solicitamos a 

vossa Excelência Deputada Estadual Sr.ª Mara Elisa Navacchi 

Caseiro a ajuda para a continuidade do Programa Escola para 

Sucesso para que os alunos sejam contemplados, o que com 

certeza os levará a terem melhor desempenho em suas 

atividades e avalições. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário para fazer o encaminhamento da mesma. Indicação 

n°5/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva e 

outros Edis; expediente endereçado a Excelentíssima Senhora 

Mara Elisa Navacchi Caseiro, Deputada Estadual pelo Estado 

de Mato Grosso do Sul, com cópia para ao Excelentíssimo 
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Senhor Reinaldo Azambuja, Govenador do estado de Mato 

Grosso do Sul e ao Senhor Geraldo Resende Pereira, 

Secretário de Estado de Saúde pelo Estado de Mato Grosso do 

Sul, indicando que interceda junto ao Governo do Estado e a 

Secretaria de Saúde do Estado para elaboração de um 

convênio para realização de exame Ressonância magnética, no 

atendimento aos pacientes do município de Naviraí. O exame 

de Ressonância Magnética é um método de diagnóstico por 

imagem, o nível de detalhes presentes nas imagens geradas 

por este exame é alto e por este motivo ele é o mais 

preciso para a identificação de problemas de saúde. Sabendo 

da grande demanda que se encontra em nosso munícipio de 

Naviraí, solicitamos de Vossa Excelência Senhora Deputada 

Mara Elisa Navacchi Caseiro, que intervenha em favor dos 

pacientes para realização desse exame, através de convênio 

firmado entre Governo do Estado e Governo do Município. A 

demanda por esse exame tem sido grande, mas o alto custo do 

procedimento na rede particular faz com que a população com 

menos condições financeiras esperem por logo tempo na fila 

de espera desse exame pelo Sistema Único de Saúde (SUS). Um 

convênio para atender os pacientes que necessitam do exame, 

Ressonância Magnética, iria trazer mais comodidade e 

condições aos pacientes que necessitam desse diagnóstico 

para terem andamento em seus tratamentos, diminuindo assim 

a fila de espera por esse procedimento pelo SUS. Solicitou 

a palavra o Vereador Regivan - senhor presidente serei 

breve, peço desculpas por ter feito a justificativa, mas 

falarei rapidinho; estive juntamente com o vereador Fabiano 

Taquara em conversação com a menina que trabalha na saúde, 

e nos deparamos com a agenda da gerência de saúde de 

ressonância magnética, desde o dia 10 de setembro/2019, 

então aproveitei o ensejo da deputada Mara Caseiro quando 
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esteve aqui, juntamente com Vereador Fabiano, Vereador Luiz 

Carlos Garcia também estava presente e solicitei a ela se 

poderia ser feito isso aí para estar vendo junto ao governo 

e ao secretário de saúde do estado se tem como fazer uma 

parceria Governo do Estado juntamente com o governo 

Naviraí, tendo em vista presidente que nós temos hoje duas 

clínicas que faz ressonância, que no caso facilitaria e 

ajudaria muito a diminuir essa demanda; muito obrigado. 

Presidente - Primeiramente vossa excelência não precisa 

pedir desculpas de nada, a justificativa de vossa 

excelência é pontual e oportuna, vem de encontro com a 

demanda da população naviraiense. Solicitou a palavra o 

Vereador Luiz Garcia – nessa conversa que tivemos com o 

Fabiano Taquara e o Regivan com a Mara Caseiro, ela nos 

respondeu o seguinte, parece que são dez ressonâncias 

mensais para Naviraí, pra vocês verem a gravidade, então 

como Naviraí é cidade polo, solicitei a ela para que traga 

um equipamento pra cá, um projeto ao longo prazo e como o 

Regivan falou, deixamos em aberto para que se abra esse 

convênio também, porque tem muitos pacientes, não adianta o 

paciente pagar a consulta, porque muitas vezes não tem esse 

atendimento no setor público, paga consulta e não consegue 

resolver o problema dele por falta de exame complementar, 

então é necessário isso aí e vamos torcer para que aconteça 

a coisa mais rápido para que os pacientes sejam atendidos 

realmente, que essa saúde aí a gente fica preocupado o 

tempo todo. Solicitou a palavra o Vereador Fabiano Taquara 

- serei breve, só para complementar, eu assinei com o 

vereador Regivan e fica em aberto a todos que quiserem 

assinar; outra coisa, sem contra o custo de pegar um 

paciente e levar até Campo Grande para fazer uma 

ressonância, então que o de governo do estado e a prefeita 
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Rhaiza possa fazer uma parceria, que hoje temos duas 

clínicas, como o vereador já falou, vai sair muito mais 

barato para nós, é um dinheiro que nós vamos economizar, 

porque são dez ressonâncias mensais, a fila está enorme, 

tem paciente esperando ressonância há um ano e meio, então 

ou já morreu ou ficou aleijado, porque a ressonância é 

cara, eu sei, eu já tive problema de coluna, a ressonância 

magnética não é barata, então que a deputada junto com o 

governo do estado, o Geraldo Rezende junto com a Rhaiza 

faça um convênio aonde vai ajudar em muito a população de 

Naviraí; obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o 

vereador Josias - a demanda é concomitante e eu gostaria de 

assinar como foi proposto pelo vereador Taquara. Solicitou 

a palavra o vereador Rodrigo Sacuno - parabenizar o 

vereador Taquara e o vereador Regivan, e gostaria também de 

assinar junto com vocês a indicação. Presidente – se não 

tiver nenhum problema aos vereadores, poderia liberar para 

todos assinaram a indicação. Solicitou ao primeiro 

Secretário para fazer o encaminhamento da mesma. Indicação 

n° 6/2021 de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos; expediente endereçado a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, indicando 

que seja viabilizado o recapeamento da Avenida Antônio 

Figueira e o rebaixamento do canteiro central, localizado 

na referida avenida, em frente à Igreja Cristã do Brasil, 

no trecho compreendido entre as ruas Nelson Gonçalves e 

Jorge Amado, no bairro Jardim Paraíso, para que se 

transforme em estacionamento, em ambos os lados. Solicitou 

a palavra o Vereador Fabiano - senhor presidente é mais um 

problema que a prefeita vai ter com seu gerente de obras, 

eu e Vereador Josias viemos cobrando, eu entrei nesta casa 
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em 2017 e venho cobrando, porque nessa avenida tem creche, 

tem posto de saúde, tem duas igrejas, tem comércio, tem 

moradores, e nesse tempo chuvoso estão até pescando naquela 

Rua Antônio Figueira, essa é a verdade, a água que desce, 

entra na Igreja Cristã, o Vereador Ederson pode confirmar 

para nós, ele faz parte, é membro da Igreja Cristã, tem a 

Igreja Adventista onde forma outra poça de lama, então pela 

creche, pelo posto de saúde, não estou falando que não vai 

fazer nas outras, mas é uma das ruas que tem que ser vista 

com bons olhos e deve ser feito logo o asfalto, não é nem 

recapeamento, tem que fazer asfalto novamente, porque tem 

comércio, igrejas, creche, posto de saúde, moradores, tem 

tudo nessa rua, então a cobrança vem e eu juntamente com o 

vereador Josias, desde 2017, eu fazia um mês e ele fazia no 

outro mês, mas a nossa gerente de obras na época, ela só 

estudava e no fim ela se formou e não fez o asfalto naquela 

Avenida, muito obrigado senhor presidente. Solicitou a 

palavra o Vereador Rodrigo Sacuno - Vereador Taquara e 

Vereador Josias, só pegando um gancho, essa semana eu 

protocolei um ofício junto ao gerente de obras, devido à 

dificuldade que vocês enfrentaram durante todos esses anos, 

protocolei um ofício a pedido da Congregação Cristã, 

justamente na necessidade do estacionamento ali; ontem 

inclusive levei o Doutor Jorge para ver essa situação e não 

quero aqui também criticá-lo desde o começo, mas eu 

acredito que nós temos que desburocratizar como foi falado 

aqui pelo vereador Josias e numa primeira conversa que eu 

tive com ele Taquara, eu senti um pouco da burocratização, 

então acredito presidente, que nós temos que pensar em 

desburocratizar, tendo em vista que lá já tem vários 

estacionamentos naquela rua, então acho que não vai contra 

a legalidade da construção de mais um estacionamento, ali 
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já tem três e eu acho que a gente não precisa ficar 

burocratizando mais do que é burocratizado, obrigado. 

Presidente – solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 7/2021 de autoria do 

Vereador Josias de Carvalho; expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando que seja realizado um 

rebaixamento do canteiro central na Avenida João Paulo II, 

no bairro Jardim Progresso, em frente ao C. Vale - 

Cooperativa Agroindustrial. A presente indicação visa 

atender ao pedido do comerciante local que tem se 

preocupado com a segurança dos seus clientes que sofrem 

pela falta de estacionamento. Tendo em vista que, a 

referida avenida é muito movimentada e os estacionamentos 

oferecidos pela empresa não são suficientes para atender 

toda a demanda. Solicitou a palavra o vereador Josias – 

presidente, só para fazer um pequeno acréscimo nas 

palavras; vossa excelência vereador no mandato passado sabe 

que fizemos muitos pedidos de rebaixamento, e a burocracia 

Vereador Sacuno foi tanta, que quando o prefeito resolveu 

fazer já não deu tempo para fazer mais nada, tanto que a 

prova disso, em frente ao Banco do Brasil entre o órgão da 

Justiça Federal ficou parado, quando ele começou já não deu 

tempo de fazer mais nada, nem o dinheiro que juntou deu 

tempo de gastar, porque burocratizou demais; eu não sei se 

isso era medo, porque ele pegou a prefeitura comum uma 

dívida de dez milhões, entre outras coisas, eu acho que 

isso assustou e ele tentou ser um gestor centralizado e 

centralizou demais, e está mais do que provado excelências 

que a gestão centralizada não funciona, a gestão tem que 

ser participativa, infelizmente ele caiu nesse erro da 
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gestão centralizada e não avançou, por mais que a câmara 

apoiou, todos os vereadores e vossa excelência presidente 

sabe disso, vereador Símon, vereador Taquara, que não houve 

questão pessoal, não houve questão de que não vamos aprovar 

projeto, aliás, ele mesmo disse que a câmara aprovou 

praticamente todos os projetos que foi do interesse do 

município, agora infelizmente aprovar é uma coisa, sair do 

papel é outra, falta prática, infelizmente burocratizou 

tanto, engessou tanto e pouca coisa a gente sabe que 

aconteceu; obrigado presidente. Presidente – eu que 

agradeço vereador Josias de Carvalho, eu acho que nesse 

mandato agora, como o Rodrigo Sacuno usou na sua fala, a 

burocracia atrapalha, temos que facilitar, ainda mais na 

coisa pública; quero aproveitar a oportunidade e agradecer 

o pessoal da imprensa que está com a gente aqui hoje, em 

nome do Júnior Lopes cumprimento a todos e mandar um abraço 

para o meu amigo e diretor de comunicação da casa, o 

Betinho Correia, que está internado na Cassems e dizer que 

nós estamos orando pela sua plena recuperação, as portas da 

câmara está aberta para o nosso amigo Betinho, um 

profissional dedicado, comprometido, sério e idôneo, que só 

faz engradecer esta casa de leis entrando na nossa fileira 

de funcionário, um abraço meu amigo Betinho. Solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Vereador Fabiano Taquara – presidente, pedir licença aos 

nobres pares, eu tenho um compromisso e gostaria de me 

retirar porque faltam vinte minutos para esse compromisso, 

que é uma consulta médica. Presidente – Sim senhor 

vereador. Moção de Pesar n° 1/2021 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; expediente endereçado aos familiares do 

Senhor Antônio Pedro Medeiros, apresentando nossas mais 

sinceras condolências pelo falecimento do Senhor Antônio 
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Pedro Medeiros, respeitavelmente conhecido como Antônio 

Duro, que partiu no dia 18 de dezembro do ano de 2020. O 

senhor Antônio Pedro Medeiros, foi casado com a Senhora 

Francisca Barbosa de Medeiros e, partiu deixando filhos, 

netos e bisnetos. O Senhor Antônio Duro, como era 

respeitavelmente conhecido, partiu nos deixando saudosos e 

completamente comovidos, por tratar-se de um exemplo de 

integridade. Homem guerreiro, cheio de entusiasmo ao 

trabalho, empreendedor e um dos pioneiros de Naviraí. Desde 

que chegou a este município, sempre colaborou pelo 

progresso de Naviraí. Queremos através desta moção, 

externar votos de mais profundo pesar pelo falecimento do 

senhor Antônio Medeiros, que era uma pessoa bastante 

conhecida e querida por todos. Esta Casa Legislativa não 

poderia deixar de prestar essa singela homenagem póstuma a 

esta família a quem temos muito apreço, apresentando 

publicamente sentimentos de pesar aos familiares, se 

solidarizando nesta hora de dor. Um homem guerreiro, que 

sempre lutou pelos seus ideais, nos deixando um exemplo de 

vida. Aos Familiares, o nosso fraternal abraço com votos de 

pesar e irrestrita solidariedade pela triste e irreparável 

perda, aos quais expressamos as nossas sinceras 

condolências. Presidente - não poderia deixar passar em 

branco o passamento do Senhor Antônio Pedro de Medeiros, 

Antônio Duro, que aconteceu no tempo de recesso desta casa 

de leis, por isso que a moção está entrando hoje, em tempo 

hábil ainda de prestar essa homenagem à família desse homem 

que tanto trabalhou pelo município de Naviraí e essa casa 

de leis não poderia ficar indiferente. Presidente - 

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Moção de Pesar n° 2/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (RICCK) e outros Edis; expediente 
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endereçado aos familiares da Senhora Valdirene Lourdes 

Frederichi, apresentando nossas sinceras condolências, 

expressando toda a nossa tristeza e comoção pela perda 

dessa grande mulher, que faleceu no dia 07 de janeiro deste 

ano. Estimada família, a todos vocês queremos apresentar 

nossas condolências mais sinceras pelo falecimento de seu 

ente querido. A Senhora Valdirene deixou quatro filhos, 

Rafael, Natália, Natally e Joel Bruno. Que Deus em sua 

infinita misericórdia, conforte os corações dos familiares 

e de todos aqueles que tiveram o privilégio de conhecê-la. 

Rogamos a Deus, confiando em sua infinita misericórdia, que 

traga conforto e conceda sabedoria, força e discernimento 

aos familiares, nesse momento de dor e saudade. Presidente 

- Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Moção de Pesar n° 3/2021 de autoria do Vereador 

José Roberto Pinheiro e outros Edis; expediente endereçado 

aos familiares do Sr. Alcides Cavequia, apresentando nossa 

solidariedade e condolências às filhas Stephanie Laissa 

Trevisoli Cavequia e Karla Daniela Cavequia, pelo 

falecimento do Sr. Alcides Cavequia, ocorrido no dia 10 de 

janeiro de 2021, que com sua morte, não somente seus 

familiares, mas também os amigos consigam muita força neste 

momento de terrível dor e saudade. Também quero prestar 

meus sinceros sentimentos pela perda, rogamos a Deus que 

encontrem o apoio para continuar e que na memória fiquem os 

bons momentos vividos e compartilhados. Desejo que 

encontrem forças e muita fé na memória do seu ente querido, 

que partiu e encontrem conforto na presença dos que ficam 

na graça de Deus. Presidente - Solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Pesar n° 4/2021 de autoria dos Vereadores Josias de 

Carvalho, Ederson Dutra e outros Edis; expediente 
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endereçado aos familiares do Senhor Adão Pereira de Souza, 

apresentando nossas condolências pelo seu falecimento, 

ocorrido no dia 31 de janeiro do corrente ano. O Senhor 

Adão, conhecido como “Irmão Adão”, por ser ancião da 

Congregação Cristã do Brasil, foi uma pessoa de caráter 

íntegro, que em sua trajetória de vida recebeu de nossa 

sociedade grande admiração e respeito. Sua partida não 

entristece somente seus familiares, mas todos aqueles que 

tiveram a oportunidade de conhecer este cidadão. Neste 

momento de imensa tristeza e sofrimento, manifestamos nosso 

profundo respeito aos familiares e rogamos a Deus que traga 

conforto aos corações enlutados. Presidente - Solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Moção de Pesar n° 5/2021 de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro (RICCK) e outros Edis; expediente 

endereçado a família do Senhor Arivaldo Moreira, 

apresentando aos seus familiares nossas sinceras 

condolências com o falecimento do mesmo, ocorrido no dia 18 

de janeiro deste ano, sendo mais uma vítima da Covid-19 em 

nosso município. Lamentamos profundamente, só nos resta 

desejar que descanse em paz com a infinita certeza de dever 

cumprido aqui na terra; que todos os seus familiares e 

amigos sintam-se abraçados, homenageados e amparados por 

Deus. Presidente - Solicito ao primeiro secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. Vereador Símon por questão de 

ordem solicitou a palavra – senhor presidente, dado o 

adiantado da hora, como o senhor mesmo falou naquela outra 

hora, nem sei se a rádio ainda está transmitindo a sessão, 

queria que o senhor colocasse para apreciação do plenário a 

dispensa do uso da Tribuna. Presidente – como o vereador 

Símon levantou essa questão de ordem e o uso da Tribuna é 

regimental, tudo que versa sobre o regimento interno tem 
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que ser colocado à apreciação do plenário, então eu vou 

colocar em votação, se vossas excelências acharem que 

podemos dispensar a Tribuna pelo avançado horário, será 

dispensada, se vossas excelências acharem que devemos 

continuar a sessão e cada um usar a Tribuna, daremos 

prosseguimento a sessão. Vereador Josias por questão de 

ordem solicitou a palavra – presidente, eu acho que por ser 

a primeira sessão, os vereadores estão todos embevecidos 

pela primeira sessão do ano e quer poder falar na tribuna, 

quero adiantar que eu sou contra o pedido, é o momento de 

expor as suas ideias, sugestões e fazer nesse momento a sua 

política. Presidente - vereador Josias, eu entendi a vossa 

mensagem, mas eu tenho que seguir o Regimento Interno, 

porque foi solicitado questão de ordem, então tenho que 

colocar em votação. Coloco em votação a suspensão do uso da 

Tribuna na presente sessão, os favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, por maioria damos 

prosseguimento a presente sessão. Tribuna. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Onevan Batista do Amaral - Bom dia senhores vereadores, bom 

dia presidente Ederson Dutra, prefeita Rhayza que esteve 

aqui, vice-prefeito Márcio, tenho certeza que está 

assistindo a gente, gerentes, servidores públicos desta 

casa de leis, profissionais de imprensa e os demais 

presentes na primeira sessão ordinária do ano de 2021; 

também quero fazer um cumprimento muito especial e desejar 

um bom dia a toda a população que está nos ouvindo e 

assistindo a transmissão dessa sessão através do rádio e 

outros meios de comunicação; quero começar dizendo a todos 

os cidadãos naviraienses, que não teremos um ano fácil 

Presidente, mas com fé e determinação venceremos todos os 

obstáculos que vierem a nossa frente, estaremos aqui nesta 
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casa de leis pronto para servir e defender os seus 

interesses junto ao poder público, não me sentirei cansado 

quando o dever me chamar para debater e buscar para as 

dificuldades encontradas no setores da saúde, da educação, 

do emprego, da habitação, do esporte e outros setores, 

vamos em conjuntos com os demais pares desta casa de leis, 

fazer indicação, requerimento, leis e outras ações, visando 

sempre o bem-estar da sociedade; a nossa missão nessa casa 

é ajudar e jamais criar dificuldades para o município, 

estarei ao lado da administração, lado a lado, na busca de 

solução para os problemas por ora existentes; o meu desejo 

é que tudo possa ir muito bem, sendo assim, o povo é quem 

ganhará; a pandemia está aí assolando o nosso povo e não 

podemos deixar ela vencer essa batalha, a responsabilidade 

é de todos nós ajudar o poder público no enfrentamento e 

nós iremos vencer; neste momento o que a nossa cidade mais 

precisa é de saúde e de trabalho e esta será as nossas 

prioridades. O nosso mandato estará aberto a todos os 

cidadãos de bem da nossa querida Naviraí, visitarei os 

bairros, as entidades, os postos de saúde, os departamentos 

públicos, para acompanhar de perto as suas demandas e as 

apresentar aqui nesta casa de leis, e por fim quero dizer a 

população, o vereador Onevan Batista, popular o 

Onevanzinho, honrará a todos aqueles que prontamente 

confiaram a mim esta missão de representá-los. Que todos 

tenham uma ótima semana, com saúde, com muita paz e que 

Deus nos ilumine em nossas árduas caminhadas aqui nessa 

terra. Um abraço a todos. Fiquem com Deus e até a próxima. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador André Ricardo Bíscaro - Bom dia a todos, 

bom dia as pessoas que nos assistem e nos ouvem pela rádio, 

bom dias aos nobres Edis; quero cumprimentar em nome do 
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Júnior e do Maicon, todos presentes da imprensa; dizer para 

a população que estou na rua trabalhando, a câmara voltou 

hoje, mas desde o primeiro dia de mandato, primeiro de 

janeiro já estava trabalhando; nesses 30 dias atendi mais 

de trezentas pessoas, várias solicitações, às vezes 

supérfluas, coisas simples, um pedido de informação, uma 

palavra amiga sobre alguma coisa que a pessoa não tinha 

conhecimento, foi para isso que fui eleito, foi para isso 

que os nobres vereadores foram eleitos, para atender o povo 

e eu como vereador irei incansavelmente lutar pelo povo. 

Hoje sabemos que não é fácil a demanda, é muita coisa a ser 

feita no nosso município, mas muita mesmo, desde uma 

lâmpada queimada, a um morador que não cuida do terreno, 

que não limpa o terreno e faz com que os vizinhos fiquem 

prejudicados, até um atendimento na santa casa; semana 

retrasada fui à santa casa à noite e solicitei para eu 

entrar, infelizmente não me deixaram, pedi providências a 

prefeita, porque vereador não pode ser barrado de 

fiscalizar, a gente foi eleito para isso; após esse 

problema, quando fui solicitado novamente, consegui entrar 

na santa casa, mas não entrar para tentar intervir em 

atendimento médico, mas para ver como se encontram as 

imediações; após ir na Santa Casa, fui em alguns postos de 

saúde, estou visitando todo lugar e irei visitar; meu 

número está à disposição da população e de qualquer um que 

queira falar comigo, à disposição de todos os moradores de 

Naviraí, eu como vereador vocês podem ter certeza, que o 

novo no meio do povo veio para lutar por vocês, eu nunca 

tive cargo político, nunca trabalhei em serviço público, já 

fui convidado, mas não quis, estou aqui porque Deus me 

levantou para lutar por Naviraí e torço para que a nossa 

prefeita faça o melhor mandato possível, que entre na 
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história, se ela entrar como a melhor prefeita na história 

de Naviraí, com certeza nós iremos entrar também como os 

melhores no momento de Naviraí, então se vocês precisarem 

podem contar comigo, o que precisar pode me mandar 

mensagem, quando for caso de denúncia nós iremos ouvir as 

duas partes, porque para toda história tem os dois lados, 

vereador nenhum vai sair arrumando briga com funcionário, 

vereador nenhum vai sair apontando o dedo para ninguém sem 

ouvir primeiro, iremos cobrar o que é certo, se tiver 

errado infelizmente será tomada as providências cabíveis, 

então podem contar comigo. Obrigado a todos os vereadores, 

hoje foi a primeira sessão, eu como primeiro secretário 

agradeço a essa mesa diretora, ao presidente por me deixar 

fazer parte dessa mesa, agradeço a todos vocês por tudo que 

tem feito, precisar de mim, só me mandar mensagem, o novo 

no meio do povo. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador Antonio Bianchi – senhor 

presidente, senhores vereadores, imprensa presente, 

população de Naviraí; hoje nesse dia tão especial, não 

poderia deixar de lembrar no longo caminho para chegar até 

aqui, tudo começou quando eu estava cansado de ver as 

pessoas humildes maltratadas, não serem ouvidas, não tendo 

ninguém para ajudar; nesse momento eu decidi que seria a 

voz dessas pessoas, a partir daí eu fui chamado de tudo um 

pouco, muitos quiseram calar a minha voz, se ofendia pelo 

simples fato de eu estar exigindo direitos e mostrando as 

falhas, mas não me calei, cada crítica, cada xingamento era 

motivação para eu continuar, eu continuei; quando eu não 

fui eleito na eleição passada, muitos falaram que eu iria 

sossegar, ao contrário, me sentir motivado para me dedicar 

cada vez mais a ser a voz dos excluídos; nos quatro anos 

que se passaram, eu segui denunciando e apontando as 
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falhas, muitas vezes sendo ignorado, muitas vezes sendo 

atendido, mas não me calei, agora se inicia uma nova etapa, 

o povo me deu orgulho de representar eles aqui na Câmara 

Municipal, de poder dar voz e vez ao povo menos favorecido; 

precisam ser ouvidos, tenha certeza que meu trabalho pelo 

povo não vai mudar, serei o mesmo Bianchi de sempre, minha 

minhas portas sempre estarão abertas para receber aqueles 

que precisam, sigo exigindo direito do povo, sigo falando a 

verdade, meu trabalho não acabou, ele apenas começou, vou 

dar o melhor de mim para que cada uma das pessoas que 

votaram em mim tenham orgulho do seu voto; mesmo a câmara 

em recesso, continuei trabalhando, fazendo várias 

solicitações e muitas fui atendido. Quero agradecer aqui a 

todos que se esforçaram e empenharam em desenvolver um bom 

trabalho em prol da população de Naviraí; estarei indo a 

Campo Grande neste mês de fevereiro, eu, vereador 

Onevanzinho, Telma Minari, fazer uma reunião com a deputada 

Federal Rose Modesto, sobre o Programa da Casa Verde e 

Amarela, na liberação dos recursos deste programa, definido 

que ajuda para quem comprar casas novas ou usadas, vai ser 

até cento e dez mil, este benefício vai ser proporcional ao 

valor do imóvel e renda da família, quem ganha menos, vai 

ter uma parte maior do imóvel pelo governo; no caso de 

reformas, o valor do subsídio vai ser de vinte e três mil. 

Estamos juntos, vamos lutar por mais moradia, mais 

qualidade de vida a toda a população naviraiense; nesse 

caminho aprendi que juntos podemos mais, juntos podemos 

tudo. Obrigado a todos e estamos juntos. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Rafael Amancio Volpato - queria cumprimentar a vossa 

excelência, senhor presidente Ederson Dutra, em seu nome 

cumprimentar todos os vereadores, queria também agradecer a 
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presença da imprensa em nome do José Bressa, cumprimentar 

todos os municípios que nos ouvem pela rádio, nos 

acompanham pelas redes sociais, todos os meios de 

comunicação; dizer que nessa primeira sessão, um momento 

muito importante para Naviraí, no qual irá destinar os 

próximos dias o que irá acontecer em nosso município, 

fiquei muito feliz pela indicação da prefeita Rhaiza em ser 

líder dela aqui na câmara, eu acho que é um papel 

importante que irá ligar tantos os vereadores, quanto essa 

casa de leis diretamente com a prefeitura; quero também 

destacar o trabalho do gerente desenvolvimento econômico, 

Eugênio Guedes e do vice-prefeito Márcio Araguaia, no qual 

conseguiram uma empresa para Naviraí, que irá gerar em 

torno de cinquenta empregos diretos, a Empresa Dimatex que 

já está sendo instalada aqui no nosso município, que terá o 

nome de Navi Têxtil. Recentemente também encaminhei um 

ofício junto a secretaria de serviços públicos, para ser 

revitalizado a Praça do Jardim Paraíso, que também foi uma 

reivindicação do vereador Bianchi, que estava realmente 

abandonada, foi feita essa revitalização e em breve será 

encaminhado um ofício pelo falta de iluminação pública; 

também reconhecendo o trabalho do gerente de obras, Jorge 

de Lucia e do secretário de serviços públicos Hebert 

Rithyeli, que tem desempenhado um excelente trabalho na 

cidade, atendendo as reivindicações dos vereadores, na 

substituição de lâmpadas, revitalização das praças, como em 

frente ao Hospital Municipal, Harry Amorim Costa, Jardim 

Paraíso, também foi atendida uma reivindicação sobre o 

cemitério, que era uma reclamação de diversos vereadores 

aqui, no comando da gerência da minha amiga Marcia Machado; 

recentemente fui procurado por uns amigos comerciantes que 

reclamam pela falta de policiamento no comércio local, que 
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tem resultado em diversos furtos aqui no nosso município, 

queria dar um esclarecimento aqui, vou me reunir junto com 

o tenente-coronel Rozeni essa semana, para a gente discutir 

e reforçar o policiamento na área central de Naviraí, 

tentando coibir esses furtos, que são realizados durante a 

noite e trazer uma segurança melhor para os nossos 

comerciantes, principalmente nesse momento pandêmico que 

tem caído drasticamente a receita dos nossos comerciantes, 

então o vereador Rafael Volpato está preocupado, os demais 

vereadores que quiserem fazer parte da reunião, para 

tomarmos uma medida, não vai resolver cem por cento, mas 

que aumente a segurança na área central; queria também 

parabenizar a prefeita Rhaiza pelo empenho na conquista das 

vacinas para Naviraí, não são muitas, um total de mil 

trezentas e vinte e duas vacinas conquistadas, novecentos e 

trinta para usar nessa primeira aplicação, que resultou na 

vacinação de setecentos e sessenta e cinco profissionais da 

Saúde, cinquenta e cinco idosos acima de oitenta anos 

acamados ou domiciliados e vinte doses no lar de Santo 

Antônio, então a prefeita Rhaiza está tendo um olhar muito 

carinhoso e de bastante maestria com a covid-19, com essa 

pandemia; estamos na escala cinza, escala máxima de 

pandemia e isso é muito preocupante para Naviraí, mas tenho 

certeza que com a graça de Deus irá acabar essa pandemia; 

queria também dizer que eu lancei uma plataforma nos 

últimos dias, “Chame o Volpato” é uma plataforma que você 

entra pela rede social ou diretamente pelo site e faz 

solicitação, já recebemos mais de cento e cinquenta 

solicitações, queria avisar a população que estamos 

encaminhando ao setor competente, tudo que chega, eu 

particularmente olho e respondo todas e encaminho, se a 

gente não entrou em contato, vou entrar em contato 
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brevemente; o nosso trabalho será voltado a população, 

cobrando o soluções, cobrando medidas reais que impactam a 

população, então é isso senhor presidente e para finalizar, 

agradeço a oportunidade, agradeço a Deus por estar aqui 

representando o povo de Naviraí. Conte com o vereador 

Rafael Volpato, conte com a câmara de vereadores e demais 

vereadores, um grande abraço a todos e até a próxima se 

Deus quiser. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna 

por 5 minutos o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – população 

de Naviraí que nos ouve, bom dia, gostaria primeiramente de 

parabenizar a prefeita por estar nos recebendo, ouvindo as 

nossas reivindicações, não só minha, como de todos os 

vereadores, mas também dizer a ela que não só ouvir, mas 

também procurar botar em prática, principalmente os seus 

gerentes, alguns, como nós já dissemos aqui, não adianta 

ouvir e burocratizar a situação, nós temos que 

desburocratizar, senhora prefeita, nós sabemos que ela está 

com boa vontade Vereador Josias, de resolver a situação da 

população, mas às vezes alguns gerentes parece que fazem 

questão de querer burocratizar, querer dar despacho bonito, 

despacho de forma legal, mas que não tem fundamento nenhum 

na prática para população, se nós viemos aqui pedir alguma 

coisa, nós viemos porque a população nos cobra, nós não 

estamos aqui pedindo coisas para o nosso ego, para o nosso 

gosto, muitas vezes o pedido é simples, mas esse pedido 

simples é para a população, é uma necessidade da população, 

não é uma necessidade nossa não, se nós estamos aqui 

pedindo é porque a população nos pediu; quero dizer que meu 

gabinete está de portas abertas a todos, estou aqui para 

servir a população, dizer também que tem um aplicativo meu 

de celular disponível a população, para que possa ter 

acesso à minha pessoa, meu gabinete, para que possa fazer 
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as reivindicações através do aplicativo, através do seu 

celular, pelo site também, o aplicativo foi uma forma que 

eu desenvolvi para que facilitasse a vida do cidadão, para 

que nos procure mesmo sem sair de casa, nos procure na sua 

casa através do seu celular, hoje todo mundo tem um celular 

e através do aplicativo também pode me chamar pelo WhatsApp 

que nós estaremos pronto a atende-los; gostaria de 

parabenizar a todos os vereadores, eu estou vendo o esforço 

de todos desde o primeiro dia de mandato aqui em atender a 

população e levar esses problemas a prefeita. Mais uma vez 

muito obrigado também a todos e estou à disposição, um 

abraço. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 

5 minutos o Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva - 

senhor presidente, gostaria de começar o uso da Tribuna 

desejando a vossa excelência todo sucesso do mundo nesse 

biênio, assim como a toda a mesa diretora, que vocês possam 

coordenar e nos levar ao sucesso com o mandado de vocês à 

frente do Legislativo; cumprimentar os nobres colegas 

novamente, dizer a todos que é um prazer estar aqui 

legislando com cada um de vocês, cada um de vocês têm muito 

a acrescentar para nossa cidade e prometo estar sempre 

dando a atenção necessária e aprendendo alguma coisa com 

cada um de vocês para que eu possa também acrescentar no 

meu mandato; queria mais uma vez cumprimentar o Edu Mendes, 

proprietário da Rádio Cultura FM, que transmite a nossa 

sessão aqui, cumprimentar mais uma vez a todos que nos 

acompanham através das redes sociais, a toda a população de 

Naviraí, cumprimentar a imprensa, o Júnior Lopes que esteve 

aqui, da Folha de Naviraí, o Régis Luiz, do Boletim MS e 

também está transmitindo a sessão ao vivo, cumprimentar em 

especial aqui o nosso amigo José Luiz, do Portal do Conesul 

e também do Diário do Interior, parabenizar Zé Luiz por 
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sempre estar levando a informação com responsabilidade a 

nossa população. Presidente, mais um mandato em que Deus me 

abençoou, a gente começa em quatro vereadores remanescentes 

do mandato passado, com nove vereadores que começam seus 

trabalhos aqui, com certeza Naviraí tem a ganhar; quero 

aqui colocar o meu mandato, o meu gabinete à disposição da 

população de Naviraí, assim como foi nos primeiros quatro 

anos de mandato, tive a honra e o prazer de presidir essa 

casa, como já disse no discurso agora pouco, de fazer da 

nossa mesa diretora a recordista em devolução de recursos 

para os cofres municipais, também me tornei o vereador com 

mais projetos de leis em um só mandato, preciso dizer isso, 

porque a gente aqui tem a prerrogativa de elaborar e 

aprovar projetos de leis e também fiscalizar o executivo, e 

de um tempo para cá, o legislativo vem contribuindo também 

de alguma forma com a administração, não é uma 

prerrogativa, mas quando a administração percebe que o 

poder legislativo é tão importante quanto os outros 

poderes, ela abre esse espaço para que a câmara possa 

participar também das tomadas de decisões do executivo, 

confesso que com o pouco de experiência que tenho, esse é o 

caminho vereador presidente, o executivo ouvir a Câmara 

Municipal de Vereadores, tenho certeza que cada vereador 

que aqui está, tem o intuito de ajudar e contribuir para 

que Naviraí cada vez mais alcance o patamar que merece, não 

podemos regredir, não podemos retroceder, porque a gente vê 

algumas cidades que estavam atrás de nós no avanço, tanto 

financeiro, como de saúde, ou seja, estava lá atrás, mas 

algumas já passaram a gente, é o caso de Nova Andradina, 

Sidrolândia vem passando e a gente está ficando pra trás, 

então a gente espera que junto com os nobres pares, junto 

com a prefeita Rhaiza Matos, junto com o nosso vice-
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prefeito, nosso ex colega aqui de bancada e amigo, vereador 

Marcio Araguaia, com todos os seus gerentes, com toda a 

equipe que a prefeitura tem de colaboradores, também 

gostaria que mencionar que Naviraí é privilegiada no 

tocante a colaboradores; Naviraí tem bons profissionais, 

tem boa equipe em todos os setores, sem discriminar nenhum 

dos setores, basta saber aproveitar e reconhecer através de 

reajuste salarial e através de reconhecimento de cada 

categoria; a gente sabe que o momento financeiro é ruim, 

mas precisa urgentemente de uma reforma administrativa em 

Naviraí, espero que esse seja o pensamento da prefeita e 

também dos nobres colegas vereadores, para que a gente 

possa com o dinheiro que vem reconhecer as pessoas que tem 

trabalho prestado, as pessoas que dedicam a sua vida à 

prefeitura municipal, tem muitos colaboradores que fazem 

isso de forma exemplar, lógico que sempre em todos os 

setores, aqui na Câmara e em todos os lugares, talvez algum 

ou outro queira atrapalhar, mas isso não será suficiente 

para frear a boa intenção que a gente tem e que a prefeita 

tem, acredito no mandato pautado sempre em boas conversas, 

em paciência, em ponderação, equilíbrio, porque às vezes é 

necessário a gente fazer algumas cobranças aqui que não 

gostaríamos de fazer, mas às vezes será necessário falar um 

pouco mais alto, talvez criticar alguém, mas quero deixar 

bem claro, que da parte do Vereador Símon, jamais é 

pessoal, é sempre cobrando para que a gente possa alcançar 

uma Naviraí melhor para todos. Sucesso a todos os nobres 

colegas, sucesso ao presidente, que Deus nos abençoe 

sempre, fiquem com Deus e até a próxima sessão se Deus 

quiser. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 

5 minutos o Vereador Josias de Carvalho – nobres pares, 

ouvintes da Rádio Cultura FM, eu quero dizer que aqui 
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muitos estão embevecidos, encantados com a eleição e também 

com a reeleição, isso é fato, mas os antigos aqui já eram 

vidraças presidente, se tornam vidraças, agora quem vai se 

tornar vidraças são aqueles que se elegeram, que é natural 

dentro desse âmbito da política cultural do país e fazendo 

ou não fazendo, com certeza haverá alguns reconhecimentos, 

óbvio, mas também haverá muitas ingratidões, então se 

preparem para alegria ou as decepções da vida, mas que nós 

tenhamos um consolo divino e saber dar equilíbrio nesse 

momento às vezes constrangedor da vida; eu quero dizer a 

população, que o vereador Josias vai apoiar esses quatro 

anos da gestão da prefeita Rhayza, mesmo diante das 

circunstâncias econômicas do país, do Estado ou do 

município, sabemos que muitas são as aflições e vereador 

presidente Neninha, vossa excelência sabe que a quem muito 

é dado também muito será cobrado, então a prefeita também 

não está escape das cobranças que virão, assim também como 

essa casa de leis, agora no que tange aos trabalhos, aos 

projetos de leis, a harmonia entre os poderes, a prefeita 

Rhaiza pode contar com o vereador Josias, estarei apoiando 

com maior lucidez, com maior tranquilidade, com a 

coerência, com muita ética e eu percebi vereadores, que há 

muita vivacidade, ela é uma jovem que está entrando agora 

nesse campo político, mas tem muita vivacidade e 

determinação, isso é gostoso ver quando a pessoa entra com 

essa vivacidade, com essa determinação, assim como vossas 

excelências que estão agora no primeiro mandato, vereador 

Josias já está no quarto mandato, já está com as costas 

calejadas, faz parte, tanta pedrada, mas também honrado por 

ter servido à população, honrado por ter feito leis que 

corresponderam a ansiedade da população, dos munícipes; o 

vereador Josias quem mais fez leis para o segmento Cristão 
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independente da placa e denominação da igreja, tirou 

praticamente todas as taxas que cobravam das igrejas, dos 

templos religiosos, houve mérito, talvez o mérito daquele 

que voltou para agradecer Jesus, mas não da maioria, 

infelizmente é assim que funciona, pouco reconhecimento às 

vezes até pelo próprio segmento, mas isso é natural porque 

é bíblico, não adianta você pensar que você vai receber 

grandes aplausos por um projeto que você fez, pelas leis, 

pelo seu trabalho, pela sua atuação, não, pode ter certeza 

que apenas dez por cento vai te ouvir e vai tirar o chapéu 

para você, isso é fato, para encerrar minhas palavras, 

quero agradecer a prefeita Rhaiza, nós levamos ela no Alto 

da Mata, as estradas estavam terrivelmente destruídas, 

estava intransitável e as máquinas já estão lá presidente 

Neninha, a prefeita mandou as máquinas pra lá e agora o que 

nós queremos é que as estradas também sejam aterrados para 

acabar com esse problema das chuvas virem e ficarem 

intransitáveis, então aterrando, fazendo um serviço 

efetivo, com certeza será menos prejuízo ao município, 

senão fica como setor industrial, não adianta jogar terra, 

que a chuva vem e leva, o serviço não pode ser paliativo, 

mas um serviço que tem contundência. Prefeita Rhaiza 

obrigado, população obrigado, quero dizer a prefeita, aos 

seus assessores, aos seus secretariados, gerentes, enfim 

contem com o Vereador Josias. Obrigado presidente. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador Regivan Moraes da Silva – bom dia senhor 

presidente, bom dia nobres vereadores, também não poderia 

deixar de falar aqui na primeira sessão, agradecer 

primeiramente a Deus por ter me dado essa oportunidade e 

como disse o Josias agora, somos vidraças também; dizer 

para população de Naviraí que eu Regivan, como todos os 
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vereadores aqui desta casa, estarei a disposição da 

população de Naviraí, porque aqui não é um vereador, não 

são dois, aqui são treze vereadores lutando por uma Naviraí 

melhor juntamente com a prefeita Rhaiza; quero dizer a 

população do bairro Harry Amorim, por morar ali por vinte e 

um anos, não somente o bairro Harry Amorim, vou solicitar e 

brigar para que tudo seja feito em Naviraí; a respeito do 

requerimento que eu fiz solicitando informações sobre o 

esgoto do Harry Amorim, que foi feito desde 2018, eu fiquei 

sabendo que está sendo feito no Jardim Paraíso, é um 

requerimento para saber e para cobrar, como diz o Ricck e 

todos vereadores, aqui nós somos fiscalizadores, o Verde 

cobra isso, quero dizer que eu vou estar também 

fiscalizando todas as obras, não somente a do Harry Amorim 

e Jardim Progresso, como a cidade toda; também falando na 

parte da saúde, não só eu, são os treze vereadores que com 

toda certeza todos vão ter as suas reivindicações da saúde, 

porque não é só na saúde de Naviraí, isso é no Brasil todo, 

ainda mais agora com essa pandemia, então eu fiz o 

requerimento solicitando a deputada Mara Caseiro para que 

intervenha sobre o pedido da ressonância; quero dizer 

também que podem contar com o vereador Regivan, vou estar 

sempre à disposição, como disse o vereador Josias, vai ter 

muitas coisas que a gente vai estar pedindo, solicitando e 

não vai ser atendido; também quero deixar aqui meu 

agradecimento ao Hebert, gerente de serviços públicos, está 

atendendo a todos vereadores, atendeu a reivindicação desse 

vereador sobre a praça do Harry Amorim, as luzes da cidade 

e outras solicitações; enfim, dizer a prefeita Rhaiza que 

eu estarei aqui à disposição dela para qualquer coisa, mas 

também estarei aqui fiscalizando todas as suas ações, eu 

desejo tudo de bom ao mandato dela, como disse o vereador 
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Ricck e o vereador Josias, se ela for bem, nós também 

iremos bem, então muito obrigado, que Deus os abençoe. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador José Roberto Pinheiro – Senhor 

presidente, nobres vereadores, eu quero agradecer muito a 

Deus por ter me honrado com esse mandato, na certeza de que 

é um mandato por Deus; vim de três campanhas, três vezes 

suplente de vereador, duas vezes pelo partido dos 

trabalhadores – PT, uma vez pelo PSOL, agora pelo Partido 

Solidariedade, quero agradecer muito a Deus e minha 

mãezinha Maria por tudo que aconteceu na minha vida e 

acontece; quero agradecer meus companheiros de partido que 

me ajudaram muito a chegar até aqui com esse mandato; 

agradecer ao meu Partido Solidariedade, na pessoa do 

Presidente Sílvio Cândido de Marco, que montou esse 

partido, foi muito difícil, todos os vereadores aqui sabem 

que não é fácil montar um partido e montar um time para 

sair vitorioso, então quero agradecer de coração aos meus 

companheiros, as minhas companheiras de partido, esse 

mandato é nosso, é do Solidariedade; quero também agradecer 

aos quinhentos e vinte e sete votos a mim depositado, quero 

fazer um mandato participativo, quero pedir muito a Deus, a 

minha mãezinha Maria discernimento para eu fazer as coisas 

certas, quero fazer as coisas éticas, eu vejo nos 

companheiros, os nobres vereadores, o nosso Presidente 

Ederson Dutra, uma união muito grande de todos aqui dessa 

casa de leis, dos funcionários muito unidos, a gente vê as 

boas intenções de todos, então quero agradecer por tudo 

isso; eu entrei com uma moção de pesar ao meu amigo, meu 

companheiro e vizinho de chácara, o Alcides Cavéquia, que 

contraiu essa terrível doença que já levou muitos amigos, 

muitas amigas, muitos moradores aqui em Naviraí, eu estava 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

em viagem e no dia da sua internação, sua filha Stephanie 

Carla, ligou pra mim, o que eu poderia fazer nessa hora tão 

difícil, eu muito longe, ficava ligando para os amigos, 

para o secretário e ele dependendo somente de uma clínica 

renal, onde não conseguiu, mesmo as filhas ligando para 

todas as cidades do estado, a gente sabe a dificuldade que 

estamos atravessando por causa dessa pandemia, inclusive 

quem tem problema renal, já fui muito cobrado, mas eu quero 

cobrar muito, então que aconteça logo essa Clínica renal 

aqui em Naviraí, já está bem encaminhado, mas eu estou 

vendo muita lentidão perante aos órgãos públicos, então o 

vereador José Roberto com certeza vai cobrar muito, para 

que seja mais ágil e que aconteça, porque de repente 

Alcides Cavéquia, meu amigo perdeu sua vida, de repente 

pode ser outro que vai perder sua vida também pela falta de 

uma clínica renal; então quero agradecer a população de 

Naviraí e deixar o meu gabinete aberto a todos. Muito 

obrigado presidente. Presidente Ederson Dutra - termino a 

nossa primeira sessão ordinária do biênio 2021; 

primeiramente eu quero agradecer a Deus pela vida, 

agradecer a Deus pela minha família, pela minha esposa e 

filhos, pai, mãe e irmãos; dizer que é uma honra Vereador 

Ricck, Vereador Regivan, compartilhar desse momento tão 

importante do município Naviraí, com vossas excelências, 

Vereador Bianchi, Josias, Onevan, meu amigo Miltão, dizer 

que a nossa tarefa aqui não vai ser fácil, nossa tarefa 

aqui é resgatar Naviraí e colocar ela no seu devido lugar 

de honra e para que isso aconteça nós precisamos usar em 

todas as nossas forças, nós estamos num tempo de pandemia, 

não é fácil, estamos arriscando a nossa vida, a nossa 

saúde, dos nossos entes queridos, temos que tomar todo 

cuidado necessário para levar nosso mandato na sua 
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plenitude, todos os cuidados necessários que eu digo, 

sanitários, esse é o problema de hoje, tomar os cuidados 

sanitários, devemos seguir todos os protocolos de saúde, 

não podemos brincar nenhum segundo com essa doença, é essa 

doença é traiçoeira, nós estamos num momento crítico em 

Naviraí, estamos na bandeira cinza, nós temos que sair o 

mais rápido possível dessa situação e para sair dessa 

situação, temos que tomar medidas enérgicas o mais rápido 

possível, o poder público não pode se omitir, tem que 

clamar toda a sociedade naviraiense, clamar os nobres 

vereadores, clamar o Ministério Público, temos que tomar 

uma providência, a nossa saúde está entrando em colapso e 

não podemos fugir da nossa responsabilidade, peço a 

prefeita Rhaiza que tanto fala em saúde, como dizia o seu 

finado pai, que amava a saúde e amava de coração, que tome 

uma atitude o mais rápido possível, decreto é muito bom, 

decreto é muito bonito de se ler, mas ter pulso para 

colocar em prática é para poucos, jogar palavras ao vento 

não vai resolver, não vai salvar vidas e nem vai trazer a 

vida daqueles que já se foram, elegemos a prefeita Rhaiza 

Matos para que salve as nossas vidas, essa responsabilidade 

ela tem que dividir com todo mundo, chame o Ministério 

Público, chame a câmara de vereadores, chame a sociedade em 

geral, a associação comercial e vamos tomar uma 

providência, porque daqui a pouco vamos ter que fazer um 

lockdown em Naviraí e os comerciantes vão pagar um preço 

muito alto; digo a todos os  nobres vereadores, a todos que 

estão nos ouvindo pela Rádio Cultura FM e quem nos 

acompanham pelas redes sociais, assumi essa cadeira de 

Presidente desta casa de leis, não foi eu que pedi, eu não 

pedi para ser presidente, quem me conhece sabe da minha 

fala, da minha cobrança incansável em cima do antigo 
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Prefeito, e não vai ser diferente com a prefeita Rhaiza, 

não misturo política com amizade, não misturo política com 

sigla partidária, primeiramente vem a vontade do povo, 

primeiramente a vontade do povo vai prevalecer nessa casa 

de leis, vou cobrar prefeita Rhaiza como eu cobrei o 

prefeito Izauri, vou até a última instância para cobrar os 

direitos da população e cobrar que seja tomado as atitudes 

que cabem a prefeita, não sou corporativista de partido, 

entendo que é outro momento, a prefeita Rhaiza é mais 

sensível que o prefeito anterior, mas ela tem que tomar 

medidas Vereador Antônio Bianchi para tirar Naviraí desse 

buraco que está se enfiando; quando eu digo que não quis 

ser presidente desta casa de leis, meu diretor 

administrativo Igor Santelli, eu fui convidado pelos 

vereadores, o José Roberto meu vice-presidente sabe disso, 

o Bianchi sabe disso Onevanzinho, o Ricck fez a parte de 

articulação e me convidaram para ser presidente, Deus me 

deu a presidência da câmara, não fui me oferecer, Deus me 

colocou sentado nessa cadeira, e eu não vou me acovardar 

nas horas que tiver que fazer o enfrentamento, seja lá com 

quem for, vamos ter uma conversa aberta com o Ministério 

Público, vocês não tem que ter medo de promotor, promotor 

não é inimigo de vereador, se vocês tiverem alguma dúvida 

quanto ao promotor, vai lá e marque uma audiência com ele e 

converse, nós podemos errar por excesso, mas nunca por 

omissão, a porta do Ministério Público está aberta para 

todos os vereadores, não é sinal de rendição ao Ministério 

Público não, quando vocês acharem que estiverem certo, eu 

como presidente desta casa de leis, vou sair em defesa 

desta casa de leis, seja lá contra quem for, mas nós não 

temos o direito de cometer mais um erro, não podemos errar 

novamente Vereador Josias como erramos há quatro anos 
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atrás, minha cobrança nessa casa de leis sempre foi uma 

cobrança forte, incisiva, eu sempre fui duro aqui, mas eu 

não tinha nada pessoal contra ninguém, eu quando entrei na 

política eu fiz um compromisso com Deus, de usar todas as 

minhas forças e não ser corrupto, eu não preciso estar 

sentado nessa cadeira para fazer coisa errada, ser 

ordenador de despesa hoje no Brasil não é para qualquer um, 

a responsabilidade é muito grande, a qualquer momento, a 

qualquer deslize eu posso responder por improbidade 

administrativa e os meus bens que eu consegui suado com o 

meu trabalho podem ser bloqueados e eu posso ter um 

prejuízo financeiro imensurável, vou fazer da câmara, uma 

câmara transparente, vai estar tudo aberto para a 

população, vamos fazer um mandato democrático, com 

austeridade, com meritocracia, vamos tratar a coisa pública 

como deve ser tratada, não estou sentado nessa cadeira aqui 

para afrontar ninguém, para falar desaforo para ninguém, 

jamais, mas não vou me rebaixar a qualquer outro poder que 

seja, os poderes são harmônicos e independentes, temos que 

saber quais são as nossas atribuições, nós somos 

fiscalizadores, nós não somos capacho de ninguém, a 

prefeita cuida prefeitura, nós fiscalizamos a prefeitura, 

nós fiscalizamos a prefeita, nós fiscalizamos os gerentes e 

dou conselho a todas vossas excelências, parem de dar 

parabéns para gerente, gerente está lá para trabalhar, ele 

ganha bem, ganha mais que vereador, não faz mais do que 

obrigação, nós temos que cobrar e fiscalizar, nós temos é 

que agradecer ao povo que nos outorgou esse mandato 

eletivo, nós representamos o povo, nós não representamos a 

prefeita, não representamos gerentes, não representamos 

mais ninguém, somente ao povo, devemos satisfação do nosso 

mandato ao povo e quando vossas excelências forem tratar 
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com a coisa pública, quando tiverem alguma dúvida, procurem 

esse presidente, procurem essa casa de leis, procurem meu 

diretor administrativo, procurem o Sidnei, procurem o 

jurídico, é o meu conselho a vossas excelências nessa nova 

gestão como vereadores, eu tenho obrigação de ajudar vossas 

excelências e orientar em todos os sentidos nessa casa de 

leis, quando tiverem alguma dúvida, façam igual eu fiz, vá 

até o Ministério Público, até o judiciário, até o Tribunal 

de Contas, procure a quem é de direito para esclarecer suas 

dúvidas, não tenham medo, só não cometam erros que não 

possam ser reparadas; vamos caminhar de mãos dadas com a 

prefeita Rhaiza e o seu mandato, até o momento que nós 

acharmos que devemos caminhar junto com ela e com vice-

prefeito Marcio da Araguaia, mas a partir do momento que 

não comungar com o pensamento da população, nós vamos tomar 

medidas cabíveis que cabe a câmara de vereadores e ao nosso 

mandato, não seremos submissos a nada, meu vice-presidente 

José Roberto, não estou falando num tom de ameaça, eu estou 

sendo eu, como eu fui com o doutor Izauri, eu não posso 

mudar do dia pra noite só porque a prefeita é do meu 

partido, não vou fazer isso, não é da minha índole, então 

agradeço a Deus; termino a minha fala agradecendo a Deus 

primeiramente, segundo a todos aqui que me deram um voto de 

confiança para presidir essa casa de leis, prometo perante 

a Deus e perante a todos vós, não farei coisa errada 

sentado nessa cadeira e se eu fizer alguma coisa e vossas 

excelências acharem que estou errado, eu vou ter hombridade 

de dar um passo atrás, não sou dono da verdade, não sou 

dono da câmara, aqui é a casa do povo, temos que debater, 

temos que conversar. Termino agora a minha fala, pedindo 

que Deus, nosso Senhor Jesus Cristo, nosso único 

intercessor perante o trono de Deus, que ilumine a nossa 
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mente, ilumine a mente de vossas excelências, que quando 

vossas excelências saírem de manhã vai ser uma luta grande 

seu Bianchi, vossa excelência foi o maior cobrador nesses 

últimos anos, e vossa excelência vai ser cobrado pelo povo 

e vai ser cobrado por essa presidência também, não ache que 

a sua vida vai ser fácil nessa casa de leis, vossa 

excelência agora virou vidraça igual todos os vereadores, 

vossa excelência vai ser perseguido, vai ser criticado nas 

redes sociais como você fazia com os vereadores, tenha 

certeza disso, vão falar que vossa excelência também está 

mamando na teta da vaca, como vossa excelência já falou no 

passado, mas vossa excelência tem que ter noção e tem que 

ter foco, porque tem críticas que só vem para destruir, não 

vai te acrescentar em nada; termino agora pedindo a 

proteção do nosso senhor Jesus Cristo, e sob a proteção do 

nosso altíssimo Deus declaro encerrada a presente sessão. 

Tenham uma boa semana. Em tempo o Senhor Presidente 

solicitou constar em ata a título de informação, que foi 

realizado o sorteio referente ao uso da tribuna, no dia 04 

de janeiro de 2021. SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos dois dias do mês 

de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um. 
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